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de imagistică performant
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E nevoie de mai mult curaj 
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În Cârţa se ascunde o poveste remarcabilă despre un preot cu o viaţă impresionantă. Michael Reger, 
cunoscut şi drept „Herr Pfarrer” de către sătenii săi, este preotul evanghelic care slujeşte în fosta 
abaţie a ordinului cistercian, ridicată în Cârţa încă din 1202. Fost sportiv de performanţă, preotul 
a fost coleg de clasă cu actualul peşedinte, Klaus Iohannis. Pagina 7

Povestea fascinantă 
a părintelui Michael Reger 
din localitate Cârţa

Începând cu data de 8 februarie a.c., accesul 
în Aeroportul Internaţional Sibiu a migrat din 
locaţia curentă în sensul giratoriu de pe şosea-
ua Alba Iulia, intersecţie cu strada Europa U-
nită. Această schimbare va fi  implementată ca 
urmare a lucrărilor privind reconfi gurarea dru-
murilor de acces derulate la aeroportul din Si-
biu în cadrul proiectului „Modernizarea şi dez-
voltarea infrastructurii aeroportuare – activi-
tăţi economice, Faza I”. Noua rută de acces a 
fost proiectată pentru a îmbunătăţi efi cienţa şi 
siguranţa călătorilor, precum şi pentru a fl ui-
diza şi reduce congestia trafi cului în zonă.

Pentru asigurarea unei tranziţii line pasa-
gerii sunt rugaţi ca în momentul deplasării la 
aeroport să acorde atenţie indicatoarelor de di-
recţie amplasate în fosta locaţie de acces, ast-
fel încât circulaţia rutieră să se desfăşoare în 
condiţii de siguranţă. Semnalizarea rutieră co-
respunzătoare va fi  instalată pentru a ghida 
şoferii către noua rută de acces.

„Apreciem înţelegerea şi cooperarea dum-
neavoastră în legătură cu această schimbare 
importantă în ceea ce priveşte accesul în in-
cinta Aeroportului Internaţional Sibiu. Aceas-
tă modifi care are ca scop îmbunătăţirea expe-
rienţei pasagerilor noştri şi asigurarea unui 
fl ux mai efi cient şi mai sigur de trafi c către ae-
roport.”, a declarat Marius Ioan Gîrdea, Direc-
tor General Aeroportul Internaţional Sibiu

Prof. univ. dr. habil. Sorin 
Radu a fost ales pentru un 
nou mandat de rector al Un-
versităţii „Lucian Blaga din 
Sibiu”. Conform procesului 
verbal fi nal al alegerilor, So-
rin Radu a obţinut 498 de vo-
turi din cele 550 exprimate.

Prof. univ. dr. habil. So-
rin Radu, care ocupă func-
ţia de rector al Universită-
ţii „Lucian Blaga” din Sibiu 
din 2020, a fost singurul ca-
re şi-a exprimat intenţia de 
a candida pentru acest post 
şi a obţinut un nou mandat. 
Conform procesului verbal, 
din cele 654 de de persoane 
cu drept de vot prevăzyte pe 
listele electorale ale ULBS, 
550 au fost prezente la ur-
ne. Dintre acestea, 498 au 
votat pentru prof. univ. dr. 
habil. Sorin Radu.

Sorin Radu este profesor 
universitar din 2013, iar an-
terior preluării postului de 
rector a fost timp de 4 ani de-
can al Facultăţii de Ştiinţe 
Socio-Umane a ULBS. CV-ul 
său menţionează că din 2020 
este şi vicepreşedinte al Con-
siliului Naţional al Rectorilor 
din România.

S-a schimbat accesul spre Aeroportul Internaţional din Sibiu Sorin Radu a fost ales pentru 
al doilea mandat de rector 
al Universităţii Lucian Blaga 
din Sibiu (ULBS)
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Anul 2023 a înregistrat 
noi recorduri cu privire la 
fi nanţarea partidelor poli-
tice, arată un raport al 
think tank-ului Expert 
Forum, citat de Monitorul 
de Cluj. PSD, PNL, PMP, 
USR, AUR şi Pro România 
au primit în total 227 de 
milioane de lei şi au chel-
tuit 252 de milioane.

Din bugetul de stat
„Pentru prima dată în ul-

timii ani, valoarea totală a 
cheltuielilor o depăşeşte – chiar 
vizibil – pe cea a veniturilor. 
Bugetul pe anul 2024 a adus 
alocări şi mai mari, în valoa-
re de 314 milioane de lei, pe 
care partidele le vor putea fo-
losi pentru cheltuieli legate de 
funcţionare şi promovare, dar 
şi pentru campaniile electora-
le. Conform legislaţiei actua-
le, nu există nicio limită pri-
vind sumele care pot fi  chel-
tuite pentru campanii rapor-
tat la subvenţiile primite – cu 
alte cuvinte, se pot fi nanţa 
campaniile integral din buge-
tul de stat. Deşi EFOR a pro-
testat împotriva acestei creş-
teri şi a cerut partidelor poli-
tice să reducă alocaţiile pen-
tru subvenţii, bugetul a fost 
aprobat sub acest format”, au 
transmis reprezentanţii 
ONG-ului.

Avantaj pentru 
partidele mari

În contextul discuţiei des-
pre comasarea alegerilor, in-
fuzia de bani publici nu fa-

ce decât să favorizeze parti-
dele mari, atenţionează Ex-
pert Forum.

„În cazul comasării alege-
rilor europarlamentare cu ce-
le locale – şi, deci, a unor cam-
panii suprapuse – partidele 
mari care benefi ciază de sub-
venţii vor avea un avantaj 
major în defavoarea celor ca-
re vor desfăşura campanii la 
nivel local sau regional. A-
ceasta, în condiţiile în care, 
la locale şi la parlamentare, 
fi nanţarea se face de obicei 
majoritar de către candidaţi 
şi mai puţin de partid, care 
la alegerile recente nu a adus 
bani decât în completarea con-
tribuţiilor aduse de candidaţi. 
Mai mult, desfăşurarea celor 
două campanii în paralel nu 
va face decât să creeze con-
fuzie cu privire la modul în 
care se cheltuie banii şi ce se 
cheltuie pentru una sau cea-
laltă dintre alegeri”, mai ara-
tă asociaţia.

Potrivit raportului, parti-
dele au primit din anul 2008 
un total 1,5 miliarde de lei. 

Între 2021 şi 2023 au primit 
718 milioane de lei şi au chel-
tuit 548 milioane de lei. Cea 
mai mare „felie” din venituri 
a revenit Partidului Social De-
mocrat – peste 45%.

Din această perioadă, cele 
mai mari venituri s-au înre-
gistrat în 2022, adică 256 de 
milioane de lei, iar cele mai 
mari cheltuieli în 2023 – 252 
de milioane de lei.

Anul în care PSD a cheltu-
it cel mai mult e 2022 – 93 de 
milioane, iar PNL a cheltuit 
cel mai mult în 2023 – 72 de 
milioane de lei. AUR nu a chel-
tuit aproape nimic până în 
2023, când a cheltuit dintr-oda-
tă 39 mil. lei. AEP a virat că-
tre şase partide suma de 227 
de milioane de lei: Partidul 
Social Democrat – 88,3 mili-
oane de lei; Partidul Naţional 
Liberal – 74,9 milioane de lei; 
Partidul Mişcarea Populară – 
2,5 milioane de lei; Uniunea 
Salvaţi România – 40,3 de mi-
lioane de lei; Alianţa pentru 
Unirea Românilor – 17,8 mi-
lioane de lei şi Pro România 

– 

3,3 milioane de lei.

AUR, campion
la cheltuieli

Partidele au cheltuit mai 
mult decât au primit, adică 
111%, folosind şi resurse eco-
nomisite din anii trecuţi. PSD 
şi PNL sunt singurele care 
s-au menţinut în limite, însă 
au primit, pe de parte, şi cei 
mai mulţi bani. Cheltuielile 
crescânde reprezintă şi un in-
dicator care poate arăta că se 
pregătesc pentru alegerile din 
2024.Partidele au cheltuit 252 
de milioane de lei, după cum 
se poate vedea din lista din 
mai jos. AUR a cheltuit cel 
mai mult raportat la cât a pri-
mit, adică 222%. PSD a chel-
tuit 84/88 milioane de lei – 
95% din suma transferată de 
AEP în 2023; PNL – 72/74 mi-
lioane de lei – 97% din suma 
transferată; PMP – 4,5/din 2,5 
milioane de lei – 181% din su-
ma transferată; USR – 45/40 
milioane de lei – 113% din su-
ma transferată; AUR – 39/17 
milioane de lei – 222% din su-

ma transferată; Pro România 
– 5,7/3,3 milioane de lei – 170% 
din suma transferată.Cele mai 
mari cheltuieli din 2023 s-au 
făcut în luna decembrie – 30 
de milioane de lei, iar cele mai 
mici în ianuarie, adică 15 mi-
lioane de lei.

Per total, cele mai mari su-
me au fost cheltuite pentru: 
presă şi propagandă – 120 mi-
lioane de lei – 48% din totalul 
cheltuielilor; personal – 24 mi-
lioane de lei – 9,5% din totalul 
cheltuielilor; activităţi politice 
– 21 milioane de lei – 8,5%; 
sondaje de opinie – 19 milioa-
ne de lei – 7,8 %; bunuri mo-
bile şi imobile – 18 milioane de 
lei – 7,2%; consultanţă politi-
că – 17 milioane de lei – 7 %; 
pentru restul categoriilor, pro-
centele sunt sub 3% – 30 de 
milioane de lei.

Cheltuielile pentru presă 
şi propagandă au ajuns la un 
nou record, adică 120 de mi-
lioane de lei, după ce în 2022 
partidele politice au cheltuit 
100 de milioane de lei, iar în 
2021 aproape jumătate, adi-
că 60 de mil. lei. Suma a fost 
împărţită între partide astfel: 
PSD – 57 mil. – 67% din tota-
lul cheltuielilor partidului; 
PNL – 46 mil. – 63%; USR – 
14 mil. – 31%; AUR – 2 mil. – 
5%; PMP – 1 mil. – 22%

Pe lângă categoria presă şi 
propagandă, partidele au în-
registrat cheltuieli şi pentru 
producţia şi difuzarea de spo-
turi publicitare. Cele mai vi-
zibile sunt la AUR – 1,4 mili-
oane de lei şi la PMP – 965 

mii lei. AUR a plătit pentru 
spoturi în vară, dar şi în ulti-
mele luni din an, iar PMP a 
dat aproape toţi banii în pri-
mele şase luni din an.

„S-au pompat” mai 
mulţi bani şi în sondaje

Cheltuielile pentru sonda-
je au ajuns la 19 milioane de 
lei, crescând cu aproape 5 mi-
lioane din luna octombrie şi 
dublându-se faţă de 2022. 
Acesta fapt poate arăta inte-
resul partidelor pentru anul 
electoral 2024. În spaţiul pu-
blic au apărut numeroase 
sondaje de opinie, comanda-
te atât de partide, cât şi de 
către anumite publicaţii. 
Abundenţa de sondaje, fi ind 
numeroase cele legate de can-
didaţii la preşedinţie (penul-
timele alegeri), arată că aces-
tea pot fi  folosite mai degra-
bă ca instrumente de promo-
vare electorală.

Partidele au cheltuit cel 
mai mult în lunile octombrie 
(25% din total) şi în decem-
brie (11% din total). PSD a 
cheltuit 1 mil. lei în decem-
brie, dar şi câte 800 mii lei în 
februarie, aprilie, iunie şi oc-
tombrie. PNL, în schimb, a ac-
celerat cheltuielile la fi nalul 
anului. În decembrie, spre 
exemplu a cheltuit 1,8 mil. lei 
în octombrie şi 850 mii lei în 
noiembrie. Şi USR a cheltuit 
cel mai mult în noiembrie (677 
mii lei) şi decembrie (402 mii 
lei). AUR a dat cea mai mare 
parte din bani în octombrie 
(1,8 mil. lei), şi aproape câte 

Partidele au cheltuit, în anul 2023, mai mulţi bani decât au primit
 În anul 2023, cheltuielile partidelor au depăşit vizibil veniturile, diferenţa fiind acoperită cu economii din anii precedenţi. 
Cea mai mare parte din bani au fost plătiţi pentru presă şi propagandă.

PSD Sibiu: Protestele 
au încetat. Acord semnat 
de fermieri şi transportatori 
cu premierul (CP)
Protestele fermierilor şi 
ale transportatorilor s-au 
încheiat după ce, vineri, 
premierul Marcel Ciolacu 
a semnat un acord 
cu reprezentanţii acesto-
ra. O parte dintre proble-
mele lor au fost deja 
rezolvate prin decizii 
luate de Guvern. Acest 
acord reprezintă angaja-
mentul de a apăra intere-
sele acestor sectoare vita-
le ale economiei noastre 
şi de a îmbunătăţi viaţa 
celor care produc în 
România şi transportă 
mărfurile româneşti în 
ţară şi peste hotare.

Măsura PSD de limitare 
a adaosului comercial la ali-
mentele de bază a fost apro-
bată, la propunerea premie-
rului Marcel Ciolacu. Aceas-
ta şi-a propus oprirea creş-
terii speculative a preţurilor, 
practicată de unii comerci-
anţi. Tocmai de aceea măsu-
ra nu a avut în vedere o pla-
fonare a preţurilor, care ar 
fi  provocat dispariţia acestor 
produse de pe rafturile din 
magazine. Ca atare, preţu-
rile nu au rămas fi xe după 
introducerea măsurii. Ele va-
riază în funcţie de sezon, de 
magazin sau de producător. 

Dar acum avem certitudinea 
că, în lipsa acestei măsuri, 
românii ar fi  plătit pentru 
alimentele de bază preţuri 
mai mari cu 20%, în medie. 
Iată câteva exemple, dintr-o 
reţea naţională de supermar-
keturi din România:
¤ Lapte: preţ actual, cu ada-
os limitat – 4,4 lei/litru, fa-
ţă de 5,5 lei/l, cât ar fi  fost 
fără adaos limitat (+25%)
¤ Ulei de fl oarea soarelui: 
preţ actual, cu adaos limi-
tat – 7,5 lei/l, faţă de 12,3 
lei/l, cât ar fi  fost fără ada-
os limitat (+64%)
¤ Ouă: preţ actual, cu ada-
os limitat – 0,87 lei/buc, fa-
ţă de 1 leu/buc, cât ar fi  fost 
fără adaos limitat (+15%)
¤ Carne de porc: preţ ac-
tual, cu adaos limitat – 24 
lei/kg, faţă de 29 de lei/kg, 
cât ar fi  fost fără adaos li-
mitat (+21%)
¤ Franzelă 400 grame: preţ 
actual, cu adaos limitat – 
2,2 lei/buc., faţă de 2,8 lei/
buc, cât ar fi  fost fără ada-
os limitat (+27%)
¤ Făină albă: preţ actual, 
cu adaos limitat 2,35 lei/
kg, faţă de 3,8 lei/kg, cât 
ar fi  fost fără adaos limi-
tat (+62%).

PSD Sibiu

Raluca Turcan, PNL Sibiu: „Creşele, grădiniţele, 
şcolile şi liceele din România vor beneficia 
de mai mulţi bani începând din acest an!” (CP)
În şedinţa de Guvern de 
săptămâna aceasta (n.r. – 
săptămâna trecută) am 
decis creşterea fi nanţării 
standard pe copil înce-
pând din acest an, atât 
pentru învăţământul de 
stat, cât şi pentru cel 
particular acreditat.

Astfel, la costul stan-
dard pentru cheltuieli sa-
lariale creşterea este de 
38%, iar la costul pentru 
formare continuă, bunuri 
şi servicii, majorarea este 
de aproape 14%.Vorbim de 
cea mai mare creştere din 
ultimul deceniu. Aceasta 
majorare înseamnă fi nan-
ţare pentru condiţii mai 
bune in scoli, programe mai 
bune pentru copii, elevi, 
profesori si angajaţi. O pre-
gătirea mai buna in toate 
unităţile de învăţământ.

Iată valorile 
concrete în lei:

Pentru cheltuieli de na-
tură salarială, valoarea co-
efi cientului 1 creşte de la 
6.834 lei, la 9.431 lei.

Pentru cheltuieli cu for-
marea continuă, bunuri şi 
servicii, valoarea coefi cien-
tului 1 creşte de la 570 lei, 
la 649 lei.

Precizez că şcolile din 
România primesc fi nanţa-
re de la nivel central în ba-
za acestui cost standard pe 
elev. El este stabilit în fi e-
care an prin Hotărâre de 
Guvern şi are două compo-
nente de bază:

1.costul pentru cheltuie-
lile cu salariile şi

2.costul pentru cheltuie-
lile cu bunurile şi servicii-
le, pregătirea profesională, 
evaluarea elevilor.

Astfel, statul îşi respec-
tă angajamentele de creş-
tere a salariilor profesori-
lor, fără să lase această po-
vară pe bugetele locale.

Reamintesc faptul că 
în anul 2023 salariile pro-
fesorilor au crescut în me-
die cu 30% la nivelul sis-
temului de învăţământ, 
iar la începutul anului cu 
încă 20%.

Să nu uităm şi de inves-
tiţiile fără precedent în in-
frastructura şcolară prin 
PNRR, plus creşterea nu-
mărului de burse şi extin-
derea programului «Masă 
sănătoasă» , toate menite 
să îmbunătăţească calita-
tea sistemului de învăţă-
mânt din ţara noastră si 
educaţia copiilor.

În plus, tot în şedinţa de 
Guvern din aceasta săptă-
mână, am alocat sume su-
plimentare din Fondul de 
Rezerva Bugetară atât pen-
tru municipiul Sibiu, cât şi 
pentru municipiul Mediaş, 
pentru a compensa o parte 

din scăderea veniturilor ca-
uzată de transferul unor im-
pozite şi taxe de la nivel lo-
cal, la nivel central.

Astfel, Municipiul Sibiu 
a primit 11,6 milioane de 
lei, iar Mediaşul 224 de 
mii de lei
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Contractul de lucrări în 
vederea îmbunătăţirii efi ci-
enţei energetice a Colegiu-
lui O. Goga a fost semnat cu 
Total NSA AG Construct SRL 
iar valoarea lui se ridică la 
peste 14 milioane de lei.

Cofi nanţare de la 
administraţia locală

Clădirea Colegiului Naţi-
onal O. Goga va fi  efi cienti-
zată energetic. „Am semnat 
încă un contract de lucrări 
pentru efi cientizarea ener-
getică a unei clădiri de învă-
ţământ, cea a Colegiului Na-
ţional Octavian Goga. Inves-
tiţia în valoare de 14,13 mi-
lioane de lei va fi  fi nanţată 
din fonduri europene neram-
bursabile, prin PNRR, în va-
loare de 12,48 milioane de 

lei, restul de 1,65 milioane 
de lei fi ind contribuţia Pri-
măriei Sibiu. Prin lucrările 
de creştere a efi cienţei ener-
getice, practic întreaga clă-
dire va fi  modernizată, spa-
ţiile urmând să fi e împros-
pătate, să devină mai func-
ţionale şi mai confortabile”, 
spune Astrid Fodor, prima-
rul Municipiului Sibiu.

Ordinul de începere a lu-
crărilor se va emite în luna 
martie, iar până atunci se va 
stabili împreună cu conduce-
rea şcolii un grafi c de lucrări 
astfel încât acestea să afecte-
ze într-o cât mai mică măsu-
ră orele de curs. Termenul 
pentru execuţia şi fi nalizarea 
lucrărilor prevăzute în con-
tract este de 10 luni de la emi-
terea ordinului.

Ce lucrări se vor face
Contractul de lucrări în ve-

derea îmbunătăţirii efi cienţei 
energetice a Colegiului O. Go-
ga a fost semnat cu Total NSA 
AG Construct SRL şi include 
următoarele lucrări ample: se 
va amenaja un sistem de pro-
ducere sustenabilă a energi-
ei prin intermediul a 136 de 
panouri fotovoltaice. În ace-
laşi scop, corpurile de ilumi-
nat vechi vor fi  înlocuite cu 
aproximativ 630 de corpuri 
cu tehnologie LED; se va re-
abilita instalaţia de produce-
re şi distribuire a energiei ter-
mice, urmând să se monteze 
o pompă aer-apă, care va pro-
duce energie atât pentru în-
călzire, cât şi pentru apă cal-
dă. Spaţiile vor fi  dotate cu ra-
diatoare noi şi ventiloconvec-

toare; faţadele şi soclul vor fi  
termoizolate, iar peste ultimul 
planşeu, în pod, şi pe placa 
peste subsol se va pune, de a-
semenea, izolaţie; tâmplăria 
exterioară va fi  înlocuită cu 
una efi cientă termic, din alu-
miniu; întreaga clădire va de-
veni mai sigură în caz de in-
cendiu, inclusiv prin înlocui-
rea unor uşi, dar şi prin insta-
larea unui sistem nou de de-
tecţie şi alarmare la incendiu; 
învelitoarea din ţiglă cerami-
că va fi  înlocuită în întregime, 
împreună cu jgheaburile şi 
burlanele; copertinele de ac-
ces dinspre curte şi rampa 
pentru persoane cu dizabili-
tăţi vor fi  modernizate, iar pe 
zonele cu vitraje mari de la in-
trarea pentru profesori, se vor 
monta protecţii solare.

Undă verde modernizării Colegiului Naţional Octavian Goga

Primăria Sibiu a semnat 
contractul pentru execuţia 
lucrărilor de modernizare a 
străzii Marburg, situată în 
cartierul Tineretului. Con-
structorul cu care s-a sem-
nat acest contract în urma 
unei proceduri de achiziţie 
publică este MGM Construc-
ţii Generale SRL Sibiu, va-
loarea investiţiei fi ind de 
1,06 milioane de lei.

„În cartierul Tineretului 
avem contractate lucrări de 
modernizare şi pe str. Atena, 
iar pentru reabilitarea stră-
zii Luxemburg este în curs 
de elaborare proiectul tehnic. 
În această zonă, în toamna 
anului trecut, am plantat în 
parteneriat cu Asociaţia „Creş-
tem România Împreună” un 
număr 3.700 de arbori în do-
uă locaţii, intenţia fi ind ace-
ea de a crea o pădure urba-
nă. Prin urmare, ne ocupăm 
şi de această zonă mai tână-
ră a Sibiului, scopul fi ind ace-
la de a creşte calitatea locui-

rii”, spune Astrid Fodor, pri-
marul municipiului Sibiu.

Lucrări ample
Ordinul de începere a ur-

mătoarelor lucrări va fi  emis 
imediat ce condiţiile meteo 
permit execuţia: reabilita-
rea carosabilului, inclusiv 
intersecţiile cu străzile Kla-
genfurt, Viena si Roma; ame-
najarea unui trotuar pe par-
tea cu gospodăriile, optimi-
zat pentru accesul persoa-
nelor cu dizabilităţi; reabi-
litarea reţelei de apă, a ce-
lei de canalizare menajeră 
şi a canalizării pluviale şi 
modernizarea şi extinderea 
reţelei de iluminat public, 
corpurile existente urmând 
să fi e înlocuite cu unele efi -
ciente energetic, conectate 
la sistemul de telegestiune.

Termenul contractual 
pentru fi nalizarea lucrări-
lor este de 4 luni de la emi-
terea ordinului de începere 
a lucrărilor.

Strada Marburg 
va fi modernizată

Primăria Sibiu deschide 
procedurile de depunere a 
cererilor pentru ocuparea 
domeniului public de către 
comercianţii de produse spe-
cifi ce zilelor de 14 februarie, 
1 şi 8 martie. La fel ca în 
anii anteriori, fi ecare comer-
ciant poate depune cerere 
pentru un singur stand.

Primul pas este progra-
marea online, apoi depune-
rea actelor la sediul Servi-
ciului Public Salubrizare, 
Protecţia Mediului şi Admi-
nistrarea Domeniului Public 
situat în Piaţa Mică nr. 22, 
după următorul calendar:

Ziua Îndrăgostiţilor
Pentru Ziua Îndrăgostiţi-

lor, programarea online se 
face miercuri, 7 februarie, în-
tre orele 09.00-24.00. Depu-
nerea cererilor şi achitarea 
taxei se vor efectua în peri-
oada joi, 8 februarie- vineri, 
9 februarie, conform datei şi 

orei la care s-a făcut progra-
marea. Perioada avizată pen-
tru comercializarea produse-
lor pe domeniul public: luni, 
12 februarie – miercuri, 14 
februarie. Locaţii disponibi-
le pentru amplasarea de 
standuri sunt în număr de 
40, pe str. Nicolae Bălcescu 
şi alte 40 în cartiere: Calea 
Guşteriţei – 2 locaţii, Broscă-
rie – 3 locaţii; cartier V. A-
aron – 2 locaţii; b-dul M. Vi-
teazu – 6 locaţii; zona Cedo-
nia – 4 locaţii; zona Cireşi-
ca – 4 locaţii, cartier V. Au-
rie – 3 locaţii; cartier Ştrand 
– 4 locaţii, cartier Turnişor 
– 4 locaţii, cartier Terezian 
– 3 locaţii şi zona Pieţei Gă-
rii – 5 locaţii.

1 şi 8 martie
Pentru 1 şi 8 martie, pro-

gramare online se va face de 
joi, 15 februarie de la ora 
09.00 până duminică, 18 fe-
bruarie, ora 24.00. Depune-

rea cererilor şi achitarea ta-
xei se vor efectua luni, 19 fe-
bruarie – miercuri, 21 februa-
rie, conform datei şi orei pro-
gramate. Perioada avizată 
pentru comercializarea pro-

duselor pe domeniul public: 
luni, 26 februarie – vineri, 8 
martie. Locaţii disponibile 
sunt 90, pe str. N. Bălcescu, 
10 în faţa magazinului Dum-
brava, 40 în cartiere. 

Ziua Îndrăgostiţilor, 1 şi 8 martie. 
Se depun cererile pentru standuri

Primăria Sibiu a obţinut 
fi nanţare europeană pen-
tru un nou proiect de 
îmbunătăţire a efi cienţei 
energetice a unei clădiri 
în care funcţionează o 
unitate de învăţământ – 
grădiniţa nr. 29 de pe str. 
Negoveanu, din cartierul 
Vasile Aaron.

Proiect de peste 
10 milioane de lei

Proiectul de efi cientizare 
energetică a grădiniţei nr. 29 
însumează o investiţie de 10,13 
milioane de lei şi presupune 
realizarea mai multor lucrări, 
cum ar fi  înlocuirea completă 
a sistemului de iluminat şi in-
stalarea de corpuri cu LED, 
mai efi ciente, conectate la un 
sistem de comandă la distan-
ţă pentru reglarea intensită-
ţii luminoase şi a timpului de 
funcţionare, putându-se ajun-
ge astfel la 40% economie; re-

facerea instalaţiilor electrice 
în clădire; montarea unui sis-
tem de panouri fotovoltaice 
care să asigure parţial ener-
gia pentru iluminat, ventila-
ţie şi pentru centrala termi-
că; realizarea unui sistem de 
ventilaţie, cu recuperator de 
căldură şi umiditate.

Lucrări
De asemenea se vor face 

reabilitarea instalaţiei de ener-
gie termică prin dotarea cen-
tralei cu 3 pompe aer-apă. În 
sălile de clasă se vor monta 
78 de ventiloconvectoare care 
se pot automatiza pentru a re-
duce consumul necontrolat de 
energie termică. De aseme-
nea, pentru a reduce risipa de 
apă caldă se va monta o con-
ductă de recirculare a apei cal-
de de consum; instalarea unui 
sistem inteligent de gestiona-
re a consumului de utilităţi 
(Building Management 

System); termoizolarea pere-
ţilor exteriori, a soclului, a 
planşeului de pod şi a plăcii 
peste subsol – în total peste 
1.600 de mp; înlocuirea tâm-
plăriei deformate; reparaţii 
la şarpantă şi înlocuirea com-
pletă a sistemului de colec-
tare a apelor pluviale; refa-
cerea rampei de la intrarea 
principală pentru accesul per-
soanelor cu dizabilităţi; re-
facerea fi nisajelor interioa-
re; creşterea gradului de se-
curitate la incendiu şi pava-
rea şi reamenajarea curţilor 
interioare şi reconfi gurare ac-
ceselor şi aleilor.

Efi cientizare 
energetică

„Până în prezent am depus 
spre fi nanţare prin PNRR sau 
Programul Regiunea Centru 
16 proiecte pentru efi cientiza-
rea energetică a clădirilor de 
unităţi de învăţământ, valoa-

rea totală a acestora fi ind de 
214,16 milioane lei. Pentru 12 
proiecte ne-a fost aprobată de-
ja fi nanţarea, iar dintre aces-
tea am şi contractat lucrările 
pentru 3 proiecte. Astfel, prin 

aceste investiţii scădem con-
sumul şi costurile cu utilită-
ţile, crescând în acelaşi timp 
confortul elevilor şi profesori-
lor”, spune Astrid Fodor, pri-
marul municipiului Sibiu.

Următorul pas pentru re-
alizarea proiectului este 
semnarea contractului de 
fi nanţare şi lansarea proce-
durii de achiziţie pentru 
execuţia lucrărilor.

Bani pentru grădiniţa nr. 29
 Finanţarea a fost obţinută, urmează semnarea contractului de finanţare şi lansarea procedurii de achiziţie

MAI MULTE DETALII AICI: 
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Muzeul  Naţ ional 
Brukenthal deschide seria ex-
poziţională şi de promovare a 
Incunabulelor Brukenthal, 
miercuri, 14 februarie, la ora 
13.00, cu prezentarea de la 
Palatul din Piaţa Mare.

Ce sunt incunabulele
În colecţia Bibliotecii 

Brukenthal din cadrul Mu-
zeului Naţional Brukenthal 
există 422 de incunabule. Du-
pă ultimele date, în Româ-
nia există un număr de 1348 
de titluri de incunabule, co-
lecţia Muzeului Naţional 
Brukenthal reprezentând 
mai bine de 30% din cele exis-
tente în ţara noastră.

Incunabulul se numeşte 
un exemplar de carte tipări-
tă în primii ani ai introduce-
rii tiparului, mai precis îna-
inte de 31 decembrie 1500. 
Prin extensie, termenul este 
folosit pentru a desemna un 
exemplar care face parte din-
tre cele mai vechi tipărituri. 
Primul incunabul cunoscut 
este Biblia de 42 de rânduri 
tipărită în jurul anului 1455 
de Gutemberg, fi ind conside-
rată prima tipăritură cu lite-
re mobile din Europa.

Biblie rară
În această lună, când la 

data de 25 februarie se îm-
plinesc 207 ani de la deschi-
derea pentru public a Muze-
ului Naţional Brukenthal, în 

Palatul Brukenthal din Pia-
ţa Mare, în perioada 7 fe-
bruarie-7 martie, va fi  expu-
să Biblia latina, Anton Ko-
berger, tipărită la Nürnberg 
în (noiembrie) 1478.

Anton Koberger (c. 
1440/45 – 3 octombrie 1513) 
a fost un aurar, tipograf şi 
publicist german din 
Nürnberg, unul dintre cei 
mai importanţi din istorie.

Biblioteca Brukenthal de-
ţine în colecţii mai multe in-
cunabule apărute la Nürnberg 
în perioada de activitate a 
lui Anton Koberger, printre 
care şi această Biblie în lim-
ba latină tipărită de Kober-
ger în noiembrie 1478. Edi-
ţia este înfrumuseţată cu pes-

te 1500 de iniţiale ornate şi 
letrine, dintre care cea mai 
spectaculoasă, sub forma li-
terei ˝E˝, se găseşte chiar la 
început, în epistola dedica-
torie. Această Biblie este de-
osebită nu doar prin vechi-
mea şi frumuseţea ei, ci şi 
prin faptul că este singura 
Biblie incunabul (tipărită 
între 1440 şi 1500) din Bi-
blioteca Brukenthal care i-a 
aparţinut chiar lui Samuel 
von Brukenthal. Ea a ajuns 
în biblioteca baronului cel 
mai probabil între 1784 şi 
începutul anilor 1790 de la 
mănăstirea Louka din Znoj-
mo (Moravia, Republica Ce-
hă), ca urmare a desfi inţă-
rii acesteia.

Incunabulele, puse în valoare 
la Muzeul Brukenthal

Aceştia trebuie să angaje-
ze şomeri peste 45 ani sau 
părinţi unici susţinători 
ai familiilor monoparenta-
le, şomeri de lungă durată 
sau tineri cu vârsta 
cuprinsă între 16 ani 
şi 30 de ani, care nu au loc 
de muncă, nu urmează 
o formă de învăţământ 
şi nu participă la activităţi 
de formare profesională. 
Dacă fac acest lucru, vor 
primi lunar, pe o perioadă 
de 12 luni, pentru fi ecare 
persoană angajată 
din aceste categorii, 
o sumă în cuantum 
de 2.250 lei, cu obligaţia 
menţinerii raporturilor 
de muncă sau de serviciu 
cel puţin 18 luni.

Alex PÎNTEA

Agenţia Judeţeană pen-
tru Ocuparea Forţei de 
Muncă Sibiu aplică o serie 
de măsuri active ce vizea-
ză integrarea pe piaţa mun-
cii a şomerilor şi persoa-
nelor în căutarea unui loc 
de muncă. Printre măsu-
rile destinate creşterii şan-
selor de ocupare a şomeri-
lor se numără şi acorda-
rea de subvenţii în vede-
rea stimulării angajatori-
lor de a încadra pe piaţa 
muncii persoane aparţi-
nând unor categorii deza-

vantajate sau cu acces mai 
dificil pe piaţa muncii.

Sumă lunară
Ca urmare a aprobării Bu-

getului Asigurărilor Sociale 
pentru Şomaj pentru anul în 
curs, AJOFM Sibiu benefi ci-
ază de resursele fi nanciare 
necesare plăţii tuturor sume-
lor restante din anul 2023 
aferente măsurilor de stimu-
lare a ocupării forţei de mun-
că. Totodată, poate încheia 

noi convenţii cu angajatorii 
în vederea subvenţionării în-
cadrării în muncă pe perioa-
dă nedeterminată a persoa-
nelor din categorii defavori-
zate. „Reamintim, angajato-
rilor care încadrează în mun-
că, pe perioadă nedetermina-
tă, şomeri peste 45 ani sau 
părinţi unici susţinători ai fa-
miliilor monoparentale, şo-
meri de lungă durată sau ti-
neri NEETs primesc lunar, 
pe o perioadă de 12 luni, pen-

tru fi ecare persoană angaja-
tă din aceste categorii, o su-
mă în cuantum de 2.250 lei, 
cu obligaţia menţinerii rapor-
turilor de muncă sau de ser-
viciu cel puţin 18 luni”, spu-
ne Dana Radu, Responsabil 
relaţii mass-media în cadrul 
Agenţiei Judeţene de Ocupa-
re a Forţei de Muncă Sibiu.

Alte categorii de şomeri
De aceeaşi subvenţie be-

neficiază şi angajatorii ca-

re încadrează în muncă, 
potrivit legii, şomeri care, 
în termen de 5 ani de la 
data angajării îndeplinesc, 
conform legii, condiţiile 
pentru a solicita pensia an-
ticipată parţială sau de 
acordare a pensiei pentru 
limită de vârstă. Dacă nu 
îndeplinesc condiţiile de a 
solicita pensia anticipată 
parţială, beneficiază lunar, 
pe perioada angajării, pâ-
nă la data îndeplinirii con-

diţiilor respective. De sub-
venţia în cuantum de 2.250 
lei beneficiază şi angaja-
torii care, în raport cu nu-
mărul de angajaţi, şi-au 
îndeplinit obligaţia, potri-
vit legii, de a încadra în 
muncă persoane cu handi-
cap, precum şi angajatorii 
care nu au această obliga-
ţie legală, dacă încadrea-
ză în muncă pe durată ne-
determinată persoane cu 
handicap şi le menţin ra-
porturile de muncă sau de 
serviciu cel puţin 18 luni.

12 sau 18 luni
În situaţia încadrării în 

muncă pe durată nedeter-
minată a absolvenţilor, 
Agenţia Judeţeană de Ocu-
pare a Forţei de Muncă Si-
biu acordă angajatorilor 
subvenţii în cuantum de 
2.250 de lei/lună pe o peri-
oadă de 12 luni, pentru fi -
ecare absolvent angajat. În 
cazul în care sunt încadraţi 
absolvenţi din rândul per-
soanelor cu handicap sub-
venţiile se acordă pe o pe-
rioadă de 18 luni. Facilită-
ţile se acordă la solicitarea 
angajatorilor pentru per-
soanele din categoriile men-
ţionate şi înregistrate în 
evidenţele Agenţiei Jude-
ţene pentru Ocuparea For-
ţei de muncă Sibiu.

Ajutor la angajare
¤ Angajatorii care încadrează în muncă şomeri, primesc subvenţii lunare din partea AJOFM Sibiu

05.02.2024
Finalizare contract de fi nanţare 

„Digitalizarea infrastrucurii de apă şi apă uzată 
pentru Operatorul Regional Apă Canal Sibiu SA”

Operatorul Regional Apă Canal Sibiu SA anunţă fi nalizarea contractului 
de fi nanţare POIM “Digitalizarea infrastrucurii de apă şi apă uzată pentru 
Operatorul Regional Apă Canal Sibiu SA”, contract semnat între MINIS-
TERUL INVESTIŢIILOR ŞI PROIECTELOR EUROPENE în calitate de 
Autoritate de Management pentru Programul Operaţional Dezvoltare Dura-
bilă şi APĂ CANAL SIBIU S.A. în calitate de benefi ciar al fi nanţării.

Contractul a avut o durată de execuţie de 10 luni, între data de 20 martie 2023 
şi data de 29 decembrie 2023 şi o valoare totală de 11.344.826,53 lei, din care 
7.617.240,67 lei cofi naţarea Uniunii Europene din Fondul de Coeziune.

Obiectivul general al Proiectului este de a îmbunătăţi infrastructura de 
apă şi apă uzată în benefi ciul mediului şi al populaţiei din aria de operare 
a APA CANAL SIBIU din judeţele Sibiu şi Braşov în concordanţa Obiec-
tivului Specifi c 3.2 al POIM, respectiv ”Creşterea nivelului de colectare 
şi epurare a apelor uzate urbane, precum şi a gradului de asigurare a ali-
mentării cu apă potabilă a populaţiei”.

În cadrul acestui obiectiv specifi c au fost vizate măsuri de digitalizare 
necesare pentru efi cientizarea şi sustenabilitatea investiţiilor în sectorul de 
apă/apă uzată (automatizari, SCADA, GIS, contorizări, controlul pierde-
rilor) aşa cum sunt şi investiţiile prevăzute în prezentul proiect.

În cadrul acestui Contract de Finanţare au fost achiţionate 6575 bucăţi 
contoare ultrasonice echipate cu module de transmitere la distanţă, 30 bu-
căţi debitmetre cu posibilitatea transmiterii datelor la distanţă, o vană de 
reglare automată a debitului şi îmbunătăţirea sistemului de automatizare 
(SCADA) la SEAU Mohu.

Proiect cofi nanţat din Fondul de Coeziune prin Programul Operaţional 
Infrastructură Mare 2014-2020

APĂ CANAL SIBIU SA, Mihai Banciu, Şef Unitatea de Implementare a Proiectului,
Tel. 0269/222916, Fax 0269/223468, e-mail: offi ce@apacansb.ro

PUBLICITATE
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Adoptă un PRIETEN !
Ei se aleg cu o FAMILIE, tu cu un prieten pe viaţă!

Primăria oraşului Avrig îi aşteaptă pe avrigeni şi pe locuitorii localităţiilor 
aparţinătoare, la adăpostul de câini din fosta unitate militară, pentru a adopta 

un câine. Aceştia vor fi  deparazitaţi şi vaccinaţi.

Program: luni – vineri – 10:00-18:00  Contact: 0744330789

Adoptă, 
NU cumpăra!

Spitalul Clinic Militar de 
Urgenţă „Dr. Alexandru Au-
gustin” din Sibiu oferă paci-
enţilor posibilitatea de a efec-
tua investigaţii imagistice 
performante şi complexe prin 
Laboratorul de radiologie şi 
imagistică medicală care es-
te dotat cu aparatură de ul-
timă generaţie.

Echipă de profesionişti
Echipa Laboratorului, for-

mată din 4 medici, 2 subo-
fi ţeri sanitari şi 7 asistenţi 
medicali de Radiologie-Ima-
gistică medicală, cu o boga-
tă experienţă în domeniu, 

realizează investigaţii, in-
terpretări şi diagnosticarea 
cât mai precisă a diferitelor 
tipuri de afecţiuni.

„În urma achiziţionării 
ecografului ARIETTA 850, 
cu sonde dedicate patologi-
ei de tub digestiv, pe par-
cursul ultimului an, a cres-
cut numărul cazurilor dia-
gnosticate cu patologie de 
tub digestiv, unele identifi -
cate incidental. Datorită co-
laborării atât între compar-
timentele din cadrul Labo-
ratorului Radiologie şi Ima-
gistică Medicală, cât şi cu 
Secţia Medicină Internă (ex: 

compartimentul gastroen-
terologie), cu Secţia Clini-
că Chirurgie Generală, s-au 
confi rmat într-un timp scurt 
diagnosticele prezumtive şi 
s-a luat decizia terapeutică 
optimă. Un aspect impor-
tant privind aceste cazuri 
este fi nalizarea diagnosti-
co-terapeutică, integral, în 
cadrul spitalului”, aprecia-
ză slt. Mihai Cloşcă, medic 
primar Radiologie Imagis-
tică medicală.

Investigaţii complete
„În compartimentul un-

de îmi desfăşor activitatea 

s-a diversificat oferta de 
servicii diagnostice prin 
efectuarea de investigaţii 
cu protocoale dedicate, cum 
ar fi: entero-RM, who-
le-body IRM, pentru pato-
logie pelvină (afecţiunile 
prostatei, fistule periana-
le, patologie tumorală şi 
inflamatorie ano-rectală, 
patologie tumorală genita-
lă feminină, endometrio-
ză, etc). De asemenea, s-a 
achiziţionat substanţă de 
contrast specifică hepa-
to-biliară necesară dia-
gnosticării de mare acura-
teţe a leziunilor hepatice.”, 

este un alt aspect menţio-
nat de medicul primar Ra-
diologie Imagistică medi-
cală, Andreea-Alina Dan, 
încadrată în Compartimen-
tul Rezonanţă Magnetică 
din Laboratorul radiologie 
şi imagistică medicală.

În Compartimentul CT al 
spitalului se efectuează o ga-
mă largă de examinări esen-
ţiale în managementul co-
rect al pacientului cu pato-
logii vaste (oncologice, neu-
rologice, gastro-intestinale, 
infecţioase, etc).

Munca personalului me-
diu sanitar şi auxiliar care 

desfăşoară activităţi com-
plementare actului medical, 
punând mereu binele paci-
enţilor înainte de orice, a-
vând o foarte bună pregăti-
re şi dând dovadă de impli-
care, este un real sprijin.

„Suntem dedicaţi să ofe-
rim şi pe viitor cele mai bu-
ne servicii de radiologie şi 
imagistică medicală, adre-
sabilitatea crescută a paci-
enţilor pentru serviciile pe 
care le oferim în cadrul la-
boratorului fi ind deja o do-
vadă a acestui angajament”, 
este mesajul transmis de 
medicii de la Militar,

Spitalul Militar Sibiu are laborator de imagistică performant

Din ianuarie 2024, conce-
diile medicale sunt taxate su-
plimentar cu 10%, în urma u-
nei ordonanţe adoptate la fi -
nalul anului trecut de Guver-
nul PSD-PNL. Acum, asocia-
ţia pacienţilor cronici solicită 
eliminarea suprataxării con-
cediilor medicale.

Încă o taxă
Angajaţii români care se 

îmbolnăvesc şi au nevoie de 
concediu medical vor primi su-
me mai mici pentru perioada 
de îngrijiri medicale, după ce 
Guvernul a introdus de la 1 
ianuarie o nouă taxă de 10% 
din salariu brut.

Noua taxă a fost introdu-
să de Guvernul Ciolacu la fi -
nalul anului trecut, printr-o 
ordonanţă de urgenţă. Până 
la introducerea noilor modifi -
cări, indemnizaţiile pentru 
concediile medicale erau ta-
xate cu 25% pentru contribu-
ţiile la asigurările sociale (CAS) 
şi cu 10% impozit pe venit. 
Din 2024, la acestea se adau-
gă un impozit suplimentar de 
10%, contribuţie CASS, apli-
cat sumei brute a salariului, 
trecută de angajator în con-
tractul de muncă.

Coaliţia Organizaţiilor Pa-
cienţilor cu Afecţiuni Croni-
ce a solicitat marţi autorită-
ţilor eliminarea impozitării 
cu 10% a concediilor medica-
le pentru pacienţii cronici şi 
cu boli rare.

„Reglementările din Ro-
mânia au mers multă vreme 

pe considerarea pacienţilor 
cronici ca fi ind asistaţi soci-
al, pensionari, susţinuţi de 
stat. În prezent, bolile croni-
ce afectează tot mai multe 
persoane, din ce în ce mai ti-
nere, oameni activi, cu servi-
ciu şi responsabilităţi. Aceş-
ti oameni trebuie încurajaţi 
să lucreze, susţinuţi atunci 
când au probleme, nu discri-
minaţi prin impozitarea ve-
niturilor. Înţelegem că deci-
zia impozitării a venit pe fon-
dul unui număr mare de con-
cedii medicale, unele, poate, 
nejustifi cate, dar vă asigu-
răm că nu este cazul pacien-
ţilor cu boli cronice sau boli 
rare. Prin urmare, vă rugăm 
să luaţi măsuri şi să elimi-
naţi impozitarea pacienţilor 
cu boli cronice şi rare”, se ara-
tă în informarea publicată de 
Coaliţia Organizaţiilor Paci-
enţilor cu Afecţiuni Cronice.

Luni, Comisia de muncă 
a Senatului a amânat, cu o 
săptămână, dezbaterea afe-
rentă OUG 115/2023 privind 
unele măsuri fi scal-bugeta-
re prin care concediile medi-
cale sunt impozitate cu 10% 
de la 1 ianuarie.

Măsura impozitării supli-
mentare cu 10% a concediu-
lui medical a intrat în vigoa-
re de la 1 ianuarie şi se apli-
că inclusiv bolnavilor de can-
cer, care au nevoie de zile li-
bere pentru tratamente peri-
odice, Până acum, angajaţii 
primeau 75% din salariu pe 
perioada concediului medical.

Taxa pe boală

Prima biopsie pulmonară 
CT ghidată a fost realizată 
în cadrul Laboratorului de 
Radiologie şi Imagistică 
Medicală, ca urmare a 
colaborării dintre medicii 
radiologi şi chirurgii tora-
cici ai Spitalului Clinic 
Judeţean de Urgenţă Sibiu.

Intervenţia minim 
invazivă

Acest tip de biopsie este 
o intervenţie minim invazi-
vă care permite recoltarea, 
cu ajutorul unui ac de biop-
sie, a unui fragment de ţe-
sut dintr-o formaţiune sus-

pectă imagistic, sub ghidaj 
CT. Metoda este utilă paci-
enţilor cu formaţiuni pulmo-
nare neoplazice din Spitalul 
Clinic Judeţean de Urgenţă, 
pacienţilor din celelalte spi-
tale din judeţul Sibiu, dar şi 
din judeţele limitrofe.

„Posibilitatea efectuării bi-
opsiilor pulmonare CT ghida-
te în Sibiu ajută foarte mult 
pacienţii spitalului nostru, ai 
spitalului de boli pulmonare şi 
ai celorlalte spitale din judeţe-
le învecinate. Fără examenul 
anatomo-patologic efectuat du-
pă biopsia CT ghidată, nu se 
poate iniţia tratamentul onco-

logic. Posibilitatea efectuării 
diagnosticului precoce oncolo-
gic scade timpul de iniţiere a 
tratamentului şi în consecin-
ţă cresc şansele de supravie-
ţuire ale pacientului oncolo-
gic”, a declarat conf. univ. dr. 
habil. Florin GROSU.

Laborator modernizat
Intervenţia, realizată în pre-

mieră la SCJU Sibiu, a fost po-
sibilă datorită modernizării 
Laboratorului Clinic de Radi-
ologie cu aparatură de înaltă 
performanţă achiziţionată din 
fonduri europene atrase de spi-
tal printr-un proiect POIM.

„Este un pas important 
pentru spitalul nostru, dar 
mai ales pentru pacienţii on-
cologici care primesc o şan-
să în plus la depistare pre-
coce şi la recuperare. Ne bu-
curăm că investiţiile realiza-
te constant reuşesc să ridice 
calitatea actului medical şi 
să genereze rezultate atât de 
importante. Vom continua 
demersurile de a crea condi-
ţii cât mai bune personalu-
lui medical, pentru a-i per-
mite să evolueze în modul de 
tratare al pacienţilor noştri”, 
spune Daniel Chelcea, ma-
nagerul SCJU Sibiu.

Premieră la spitalul judeţean
¤ A fost efectuată prima biopsie pulmonară ghidată 
prin computerul tomograf (CT)

 utilaj multifuncţional BOBCAT – 75 lei/oră 
(tarif cu operator, combustibil şi TVA incluse).

 schelă metalică – 12 lei/mp/lună 
(tarif cu TVA inclus).

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.

Adresa: Sibiu, Calea Şurii Mari nr. 16A  E-mail: piete@sibiu.ro

Telefon: 0269/210 539  offi ce @pietesibiu.ro

Fax: 0269/231 368

www.piete.sibiu.ro

oferă spre închiriere
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Pornind de la premisa că 
rolul bibliotecii în prezent 
nu mai este doar acela de 
depozitar şi facilitator al 
accesului la carte, 
Biblioteca Judeţeană 
ASTRA Sibiu s-a adaptat 
la noile cerinţe, reunind 
activităţi, proiecte din 
diverse domenii culturale.

Proiecte diversifi cate
Biblioteca publică sibia-

nă şi-a propus în 2023 un 
obiectiv ambiţios, acela de 
a se redefi ni în conformita-
te cu nevoile culturale ale 
comunităţii sibiene şi cu 
transformările permanente 
ale societăţii.

Biblioteca ASTRA a de-
rulat în 2023, peste 300 de 
proiecte şi activităţi cultu-
rale proprii sau în colabora-
re cu parteneri locali, naţi-
onali şi internaţionali. Prin-
tre acestea se numără pro-
grame cu tradiţie dedicate 
copiilor şi adolescenţilor, pre-
cum şi activităţi destinate 
populaţiei adulte, obiective-
le fi ind de valorifi care a cul-
turii scrise, de atragere a 
publicului spre lectură, de 
punere în discuţie a unor te-
me de actualitate şi de sti-
mulare a gândirii critice.

Evenimente variate
Evenimentele cultu-

ral-educaţionale derulate în 
spaţiile instituţiei sau în miljo-
cul comunităţii – Conferinţe-
le ASTRA, Cărţile ASTRA, 
Expoziţia ASTRA 160, Bibli-
ovacanţa, ASTRA Adolescent, 
Bătălia Cărţilor, Sibiu, ora-

şul copiilor – sunt realizări 
semnifi cative care au adus 
plusvaloare comunităţii.

De asemenea, biblioteca 
s-a implicat activ în acţiuni 
internaţionale de repoziţio-
nare a instituţiilor de profi l, 
reprezentând România în ca-
drul Public Libraries 2030 – 
reţea de biblioteci publice din 
Europa care derulează pro-
iecte în vederea creării unei 
societăţi democratice, anga-
jate social şi civic şi conecta-
te la lumea digitală. În ca-
drul proiectului cultural „Trei 
culori şi-o singură credinţă: 
românească”, derulat de Con-
siliul Judeţean Sibiu, Bibli-
oteca ASTRA a donat peste 
10.000 de cărţi bibliotecilor 
din Chişinău şi alte cinci ra-
ioane din Republica Moldo-
va, contribuind astfel la con-
solidarea relaţiei culturale 
între cele două ţări.

Activităţi pentru toate 
categoriile sociale

Asumându-şi rolul de hub 
cultural Biblioteca ASTRA a 
organizat şi a găzduit nume-
roase activităţi dedicate per-
soanelor vulnerabile, mino-
rităţilor etnice şi refugiaţi-
lor. Aducând serviciile de bi-
bliotecă în interiorul comu-
nităţii, astriştii au derulat o 
serie de acţiuni educative şi 
socio-profesionale atât în se-
diile proprii, cât şi în spaţii 
oferite de colaboratori din ju-
deţul Sibiu. Dezvoltarea de 
servicii mobile de bibliotecă 
a fost una dintre direcţiile de 
acţiune ale instituţiei, în 
acest sens fi ind derulat un 

parteneriat cu DGASPC Si-
biu în vederea desfăşurării 
unor activităţi pentru bene-
fi ciarii copii şi adulţi din cen-
trele rezidenţiale municipa-
le şi judeţene.

Cu sprijinul 
voluntarilor

Alături de bibliotecari 
s-au afl at mereu cei peste o 
sută de voluntari perma-
nenţi care au participat ac-
tiv la evenimente. Sub coor-
donarea echipei de la Com-
partimentele pentru Adulţi 
şi Copii, voluntarii astrişti 
a contribuit substanţial la 
activităţile, proiectele şi pro-
gramele derulate pe tot par-
cursul anului. Parteneria-
tul a fost recunoscut anul 
trecut pentru impactul sem-
nifi cativ înregistrat în co-
munitate prin acordarea dis-
tincţiei pentru cel mai bun 
proiect de şi pentru tineret 
extraşcolar – ASTRA Ado-
lescent, în cadrul Galei Ti-
neretului Sibian 2023.

În număr de peste 85.000, 
vizitele utilizatorilor la bi-
bliotecă, fi e pentru operaţi-
uni clasice, fi e în cadrul unor 
manifestări, precum şi cele 
peste 2,1 milioane de acce-
sări ale platformelor electro-
nice cu resurse documenta-
re demonstrează armoniza-
rea ofertei instituţiei cu ne-
voile reale prezente. În ega-
lă măsură, programul Bibli-
oteca de Weekend a fost im-
plementat în 2023 cu scopul 
de a oferi mai mult confort 
în interacţiunea cu bibliote-
ca publică.

Biblioteca ASTRA: Transformare şi impact în comunitate, în 2023
 Biblioteca ASTRA a derulat în 2023, peste 300 de proiecte şi activităţi culturale proprii sau în colaborare cu parteneri locali, naţionali şi internaţionali.

Korn, unul dintre numele 
cele mai infl uente ale sce-
nei rock şi metal interna-
ţionale, care a contribuit 
semnifi cativ la defi nirea 
şi promovarea curentului 
nu metal, şi Spiritbox, una 
dintre noile senzaţii metal 
ale momentului, 
vor urca pe scena 
ARTmania Festival 
ce va avea loc în perioada 
26 – 28 iulie 2024 la Sibiu.

Nume mari pe scenă
Cele două trupe se adau-

gă line-up-ului ediţiei cu nu-
mărul 17 care include o serie 
de nume sonore, ce vor fi  pre-
zente în Piaţa Mare din Si-
biu, precum (A-Z): Borknagar 
(NO), Monuments (UK), Saty-
ricon (NO), The Flower Kings 
(SE), Alpha Q (RO), Awake 
the Demons (RO) şi TAINE 
(RO), noi nume urmând să 
fi e anunţate în viitor.

Show-ul Korn din cadrul 
festivalului face parte din 
turneul european de promo-
vare al celui mai recent al-
bum, „Requiem”, trupa ale-
gând ARTmania pentru con-
certul pe care îl vor susţine 

la aproape zece ani de la ul-
tima întâlnire cu publicul 
din România.

Apărută în 1993 în Ba-
kersfi eld, California, prin u-
nirea forţelor a trei membri 
ai fostei formaţii funk me-
tal L.A.P.D., Korn (SUA) a 
luat cu asalt lumea muzica-
lă încă de la debut, surprin-
zând cu un sound cu totul 
inedit pentru acea vreme.

Program pe zile
Vineri, 26 iulie, vor ur-

ca pe scena ARTMania Saty-
ricon, The Flower Kings, 
Alpha Q şi alte 3 noi trupe 
vor fi  anunţate în curând. 
Sâmbătă, 27 iulie – Korn, 
Spiritbox, Borknagar, Mo-
numents, TAINE şi Awake 
The Demons.

Duminică, în cea de-a 
treia zi de festival, show-uri-

le din festival se vor muta 
în curţile muzeelor din zo-
na centrală a cetăţii sibie-
ne, locuri mai intime şi po-
trivite pentru spectacolele 
programate pentru ultima 
zi a ediţiei din acest an. 
Acesta este primul pas în 
reintroducerea scenelor pe 
care în trecut au concertat 
nume iconice precum: Pe-
ter Hammill, Deine Lakai-

en, 65days of static, Tides 
of Nebula sau Hauschka.

Dat fiind succesul cam-
paniilor de pre-sale pen-
tru ediţia din acest an şi 
ţinând cont de capacitatea 
limitată a spaţiilor de con-
cert din această a treia zi 
(duminică, 28 iulie), mai 
pot fi achiziţionate doar 
150 de abonamente de 3 
zile (vineri, 26 iulie – du-

minică, 28 iulie), urmând 
ca, după epuizarea acesto-
ra, să mai fie disponibile 
doar abonamente de 2 zi-
le (vineri, 26 iulie şi sâm-
bătă, 27 iulie), precum şi 
bilete de o zi.

Abonamente şi bilete pen-
tru ARTmania Festival 2024 
sunt în vânzare pe websi-
te-ul ofi cial www.artmania-
festival.ro şi pe iabilet.ro.

Trupa Korn intră în line-up-ul 
ARTmania Festival 2024
 Legendara trupă americană, alături de Spiritbox, vor concerta sâmbătă, 27 iulie

Abonamente:
¤ 150 de abonamente de 3 zile (pentru vineri, 26 iulie şi sâm-
bătă, 27 iulie în Piaţa Mare şi duminică, 28 iulie, în diverse lo-
caţii din zona centrală a oraşului Sibiu) la preţul de 450 lei/ 
buc. + taxe, disponibile în limita stocului;
¤ 300 abonamente de 2 zile (pentru zilele de vineri, 26 iulie şi 
sâmbătă, 27 iulie) la preţul de 450 lei/ buc. + taxe, disponibile 
în limita stocului;
¤ 1.500 abonamente de 2 zile (pentru zilele de vineri, 26 iulie 
şi sâmbătă, 27 iulie) la preţul de 550 lei/ buc. + taxe, disponi-
bile în limita stocului; urmând ca la următorul anunţ preţul 
acestora să fi e de 650 lei/ buc. + taxe
Bilete pe zile:
¤ 333 Bilete individuale pentru „Day of Choice” (vineri, 26 iulie 
sau sâmbătă, 27 iulie) la preţul de 333 lei/ buc. + taxe, dispo-
nibile în limita stocului;
¤ 500 Bilete individuale pentru ziua de vineri, 26 iulie 2024 la 
preţul de 350 lei/ buc. + taxe, disponibile în limita stocului;
¤ 500 Bilete individuale pentru ziua de sâmbătă, 27 iulie 2024 
la preţul de 350 lei/ buc. + taxe, disponibile în limita stocului;

Bilete şi abonamente

RĂZVAN C. POP | managerul Bibliotecii ASTRA Sibiu
„Suntem mândri că putem continua misiunea 
istorică a Asociaţiunii ASTRA şi putem dezvolta 
moştenirea culturală a acesteia, prin sprijinirea 
iniţiativelor cultural-educative din comunitate, 
menite să contribuie la evoluţia societăţii în care 
trăim şi formarea tinerei generaţii. Consider 
că biblioteca, în accepţiunea ei modernă, trebuie 
să devină un hub cultural al comunităţii. 
Biblioteca ASTRA continuă să asigure servicii şi 
produse de calitate, adaptându-se în permanenţă 
exigenţelor prezentului. Suntem din ce în ce mai 
prezenţi în comunitate, iar rezultatele obţinute 
anul trecut ne inspiră, ne bucură şi ne confi rmă 
că biblioteca rămâne un pol educaţional 
şi cultural important în viaţa societăţii.”

MAI MULTE DETALII
DESPRE FORMAŢII AICI
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Piaţa este satul din mijlocul oraşului!Piaţa este satul din mijlocul oraşului!
Gusturile copilăriei le găseşti la noi!

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse româneşti!
Consumaţi produse locale!

Teatrul Naţional „Radu 
Stanca” Sibiu oferă publicu-
lui, în 1 Martie, un mărţi-
şor teatral – premiera „Scan-
dal în culise” de Michael 
Frayn, regia Andrei şi An-
dreea Grosu. Cu ocazia zilei 
de 8 Martie, mamele şi fi i-
cele se vor putea bucura de 
două spectacole emoţionan-
te: „Mamă” de Marta Bar-
celó, regia Mariana Cămă-
răşan, şi „Femei” de Miro 
Gavran, regia Raluca Iani.

Premierele primăverii
„Luna martie, care stă 

sub semnul feminităţii şi al 
miracolului vieţii, este un 
prilej minunat pentru a ce-
lebra frumosul. Şi ce alt mod 
mai bun de a ne bucura de 
frumos decât prin puterea 
artei şi a teatrului? Astfel, 

suntem încântaţi să venim 
în întâmpinarea spectatori-
lor noştri, în prima zi a pri-
măverii, cu o premieră de 
excepţie, o comedie pentru 
toate gusturile. De aseme-
nea, vă invităm să celebrăm 
împreună 8 Martie cu două 
spectacole la fel de speciale, 
care au în centru miracolul 
feminităţii.”, spune Constan-
tin Chiriac, directorul gene-
ral al Teatrului Naţional 
„Radu Stanca” Sibiu.

Bilete
TNRS a pus în vânzare 

biletele pentru spectacolele 
programate în luna martie. 
Prima lună de primăvară 
aduce pe scena TNRS şi Mi-
crostagiunea Secţiei germa-
ne, un eveniment devenit 
tradiţie, iar iubitorii de tea-

tru vor putea revedea în mar-
tie spectacolul „Visul unei 
nopţi de vară” după William 
Shakespeare, regia Florian 
von Hoermann, care va avea 
premiera în 17 februarie.

Biletele pentru spectaco-
lele din luna ianuarie au fost 
puse în vânzare la Agenţia 
Teatrală din Sibiu, str. Ni-
colae Bălcescu, nr. 17, şi on-
line, pe www.tnrs.ro.

Mărţişor teatral
VEZI PROGRAMUL COMPLET AICI

În Cârţa se ascunde 
o poveste remarcabilă des-
pre un preot cu o viaţă 
impresionantă. Michael 
Reger, cunoscut şi drept 
„Herr Pfarrer” de către 
sătenii săi, este preotul 
evanghelic care slujeşte 
în fosta abaţie a ordinului 
cistercian, ridicată 
în Cârţa încă din 1202. 
Fost sportiv de performan-
ţă, preotul a fost coleg 
de clasă cu actualul peşe-
dinte, Klaus Iohannis.

Preot la fosta abaţie 
cisterciană

Michael Reger este cu-
noscut în judeţul Sibiu 
drept preotul evanghelic 
care slujeşte în fosta aba-
ţie a ordinului cistercian, 
ridicată în Cârţa, începând 
cu anul 1202.

În comuna afl ată pe ma-
lul stâng al Oltului, cunos-
cută şi sub denumirea de 
Cârţa Săsească, Kierz – în 
dialectul săsesc, Kerz – în 
germană şi Kerc – în ma-
ghiară, majoritatea săteni-
lor îi spun preotului Reger 
„Herr Pfarrer”, adică „dom-
nul părinte”. Povestea lui a 
fost scoasă la lumina de Con-
siliul Judeţean Sibiu.

Fost sportiv 
de performanţă

Puţin ştiu că în spatele 
hainelor preoţeşti se afl ă un 
fost sportiv de performanţă, 
temut pentru puterea şi pre-
cizia aruncărilor la poartă, 
pe care, cu multă uşurinţă, 
le făcea cu mâna stângă.

Cei aproape 2 metri înăl-
ţime şi alura sportivă îi con-
fi rmă din plin statutul de 
fost jucător de handbal ca-
re, între 1981 şi 1987 a evo-
luat la „Independenţa – Car-

paţi Mârşa”, echipă cu care 
a ajuns în diviza „A”.

„În 1983 am luat locul III 
la „Cupa României” şi locul 
IV în Campionatul Naţional 
de Handbal. A fost cel mai 
bun an al echipei”, îşi amin-
teşte Michael Reger.

Coleg de clasă 
cu preşedintele

Născut în localitatea Roşia, 
judeţul Sibiu, fostul jucător de 
handbal devenit preot, a stu-
diat la Sibiu, unde a fost coleg 
de clasă cu Klaus Werner Io-
hannis, cel care, la rândul său, 
avea să devină profesor, inspec-
tor şcolar general, primar al 

Sibiului şi preşedinte al Româ-
niei: „Am fost colegi începând 
cu clasa a V-a, prima dată la 
Şcoala nr. 3, apoi, la Şcoala nr. 
2, dar şi la Liceul Brukenthal. 
Klaus era foarte bun la fi zică 
şi la matematică. A fost un elev 
cu adevărat excepţional. Era 
singurul care ridica mâna la 
aceste materii şi spunea pro-
fesorului: <<Dacă-mi permi-
teţi, eu am o metodă mai ele-
gantă de rezolvare a proble-
mei.>> Şi o rezolva în felul 
său”, povesteşte preotul.

De la minge, la altar
Pe diploma de Bacalaure-

at a lui Michael Reger a fost 

trecută, la absolvire, meseria 
„lăcătuş”. După liceu a efec-
tuat stagiul militar şi, ulteri-
or, a devenit jucător la „Inde-
pendenţa – Carpaţi Mârşa”, 
echipă care funcţiona pe lân-
gă Întreprinderea de Con-
strucţii Maşini Mârşa, un co-
los industrial cu peste 10.000 
de angajaţi: „Am fost înca-
drat ca lăcătuş şi aveam un 
salar de 1.958 lei. Nu lucram 
în producţie, ajungeam în fa-
brică doar în zilele de salar”, 
spune preotul.

La echipă a avut colegi ca-
re au făcut istorie în handba-
lul românesc: Ştefan Birtalan 
(devenit campion mondial), 

Werner Stöck (campion mon-
dial şi olimpic, ulterior antre-
nor în RFG), Gavril Kicsid 
(campion olimpic) şi Aihan 
Omer, handbalist de origine 
tătară ce avea să ajungă an-
trenor al naţionalei de hand-
bal masculin a României.

Ultimele meciuri le-a ju-
cat la echipa din Copşa Mi-
că, între 1987 şi 1988, după 
care a luat o decizie radica-
lă: să devină preot.

„Am dat examen la Insti-
tutul Teologic din Sibiu şi, du-
pă cinci ani de facultate, un 
an ca diacon şi două exame-
ne fi nale grele, am devenit 
preot evanghelic. Din 1995 

sunt preot în Cârţa”, rememo-
rează Michael Reger.

Omul care 
sfi nţeşte locul

Din casa parohială, Micha-
el Reger îşi rezumă, simplu, 
viaţa: „Ca sportiv, am funcţio-
nat după deviza Jocurilor Olim-
pice <<Citius, Altius, Fortius>> 
– mai rapid, mai înalt, mai pu-
ternic. Asta mi-a fost mentali-
tatea atunci. Când am devenit 
preot, mi-am spus: Suntem toţi 
fraţi şi surori. Nimeni nu ră-
mâne în spate”, spune Reger.

Sunt aproape trei decenii de 
când abaţia cisterciană este ve-
gheată de Michael Reger, un 
preot sas înalt, cu pas hotărât 
şi apăsat, care are întotdeauna 
o vorbă bună şi o pildă înţeleap-
tă pentru toţi cei care-i trec pra-
gul. A legat destine, a botezat, 
şi-a călăuzit enoriaşii şi a redat 
pământului trupurile celor ador-
miţi. Este mândru de însemnă-
tatea istorică a fostei abaţii cis-
terciene, a cărei poveste o îm-
părtăşeşte miilor de turişti ve-
niţi din toate colţurile lumii.

Acolo, în Cârţa, părinte-
le Reger este omul pe care 
întreaga comunitate îl res-
pectă şi îl preţuieşte.

„Consiliul Judeţean vă in-
vită să-l cunoaşteţi şi să-i as-
cultaţi numeroasele istorioa-
re legate de abaţie şi de tre-
cutul tumultos al satului din 
frumoasa Ţară a Oltului.

<<Herr Pfarrer>>, cel ca-
re cu mâna stângă lansa ne-
cruţător mingea în meciurile 
de handbal, iar cu cea dreap-
tă oferă binecuvântări enori-
aşilor, demonstrează din plin 
că judeţul Sibiu are oameni 
şi locuri de poveste!”, trans-
mit reprezentanţii Consiliu-
lui udeţean Sibiu, cei care au 
spus povestea preotului Mi-
chael Reger.

Povestea fascinantă a părintelui 
Michael Reger din Cârţa
¤ De aproape trei decenii fosta abaţie Cisterciană din Cârţa este vegheată 
de preotul Michael Reger, cândva handbalist de performanţă
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MULT MAI MULT DECÂT NIȘTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAȚĂ ADEVĂRATĂ (190)  

În data de vineri, 9 fe-
bruarie, se împlineau 222 
de ani de la naşterea aces-
tuia. Eveniment care se pe-
trecea în casa unei familii 
modeste de aromâni orto-
docşi din Oradea Mare a Bi-
horului Românesc. Iar fi ul 
lor avea să devină un emi-
nent om politic, jurist şi în-
fl ăcărat patriot român şi ar-
delean. După ce încheia stu-
diile primare, gimnaziale şi 
liceale în aşezarea sa nata-
lă, precum şi la Pojony (Bra-
tislava de astăzi, actuala ca-
pitală a Slovaciei), va frec-
venta cursurile facultăţilor 
de drept din Budapesta şi 
Viena, după care în anul 
1824 se va stabili defi nitiv 
în capitala Ungariei. Aici va 
profesa, cu mare succes fi -
nanciar şi umanitar, avoca-
tura şi notariatul, iar în a-
ceste duble calităţi profesi-
onale, precum şi în cea de 
parlamentar, îi va sprijini, 
în mod deosebit, pe românii 
trăitori între graniţele Im-
periului Habsburgic. Cu tim-
pul, strângând o însemnată 
avere imobiliară şi în bani, 
în data de 4 noiembrie 1869 
întocmeşte şi parafează un 
act testamentar prin care îşi 
va lăsa întrega agoniseală 
„acelei părţi a naţiunii ro-
mâne din Ungaria şi Tran-
silvania care aparţine la con-
fesiunea orientală ortodo-
xă”, pentru acordarea de bur-
se studenţilor şi ajutorarea 
fi nanciară a preoţilor. În 
acest scop a fost constituită 
o Fundaţie care-i poartă nu-
mele până în zilele noastre, 
dar care a funcţionat neîn-
trerupt şi cu folos doar în-
tre anii 1870-1917. Printre 
miile de tineri români care 
au benefi ciat de bursele ace-
lei fundaţii s-au afl at: poe-
tul Octavian Goga, întâiul 
Patriarh al Bisericii Ortodo-
xe a României Mari, topli-
ţeanul-mureşean Miron Cris-
tea, constructorul-inventa-
tor de avioane Traian Vuia, 
medicul-academician Victor 
Babeş, istoricul-academicean 
Constantin Daicoviciu şi ju-
ristul-avocat Petru Groza. 
În perioada celor două răz-
boaie mondiale, precum şi 
în anii dintre ele, activita-
tea fundaţiei de la Budapes-
ta a fost sistată, iar apoi in-
terzisă de autorităţile sta-
tului vecin şi mereu nepri-
etenos. Ba mai mult, după 
anul 1945 regimul comunist 
din Ungaria a naţionalizat 
întregul ei patrimoniu, în-
tre care şi aşa zisele „Case 
Gojdu”, situate în zona cen-
trală a Budapestei, în pre-
zent evaluate la câteva mi-
liarde de euro. Această ne-
dreptate a continuat şi du-
pă ce Ungaria, la fel ca şi 
România, s-au desprins din 
lagărul comunist, refuzân-
du-se retrocedarea patrimo-
niului Gojdu benefi ciarului 
de drept. Respectiv: Mitro-
poliei Ortodoxe a Ardealu-
lui de la Sibiu. Şi, deci, sta-
tului român. Nu numai că 
nu s-a întâmplat acest lucru 
evident de fi resc, reglemen-

tat juridic şi de drept inter-
naţional, dar pe vremea gu-
vernării Tăriceanu, când mi-
nistru de externe era nepa-
triotul şi secretosul Mihai 
Răzvan Ungureanu, cei doi 
au semnat un act prin care 
s-a cedat, în mod gratuit, 
patrimoniul Fundaţiei Goj-
du în favoarea statului un-
gar. Nici măcar acea preve-
dere minimă şi de compro-
mis nu este respectată: cea 
de a continua atribuirea de 
burse de studiu pentru tine-
rii români. Din toată imen-
sa bogăţie lăsată moştenire 
de juristul Emanuil Gojdu 
a mai rămas în patrimoniul 
Fundaţiei doar clădirea Co-
legiului Naţional Şcolar din 
Oradea, cel care îi poartă 
numele. Aceiaşi guvernare 
batjocoritoare, avându-i 
printre simpatizanţii şi ini-
ţiatorii acelui jaf criminal 
pe făloşii intelectuali de ieri 
şi de azi, Andrei Pleşu, Ga-
briel Liiceanu şi Horia-Ro-
man Patapievici, a convenit 
reuniunile periodice ale gu-
vernelor celor două ţări. Iar 
aceste anomalii, cu dovezi 
de evidentă trădare naţio-
nală, continuă să se petrea-
că pe fundalul cedării gra-
tuite de castele, de cetăţi, de 
conace, de case de locuit, de 
şcoli de învăţat, de spitale 
şi dispensare medicale de 
vindecat, de cămine cultu-
rale, pământuri şi păduri, 
de mine de aur şi zăcămin-
te de petrol şi gaz metan în 
favoarea stricătorilor de ne-
am, de limbă şi de ţară; vi-
nituri înrăite, mânate de 
vânturi şi furtuni rău pre-
vestitoare. Câtă jalnică şi 
ruşinoasă nedreptate făcu-
tă neamului românesc! Dar 
mai ales românilor ardeleni, 
creştini ortodocşi şi greco-ca-
tolici, urmaşi ai vrednicilor 
lor înaintaşi. Însă, pe care, 
cu sârg, mereu îi facem de 
ruşine şi ocară! Astfel că nu-i 
de mirare că ne-au ajuns din 
urmă blestemele celor care 
au trudit şi murit eroic pen-
tru ca România să fi e nu nu-
mai rotundă, dar şi mare şi 
puternică! Acum e copleşită 
de frigurile uscate şi vântu-
roase ale iernii. Măcar de-am 
avea în fruntea ţării oameni 
vrednici, patrioţi şi de ispra-
vă! Nu precum cei din tre-
cutul ultimelor 33 de ani!

-//-
Geo Bogza-Gânditorul, 

Romancierul, Poetul, Că-
lătorul (1908.1993). Absol-
vent al Institutului de Ma-
rină din Constanţa, director 
al Teatrului Naţional din 
Bucureşti şi membru al Aca-
demiei Române, autor al ves-
titei scrieri „Cartea Oltu-
lui”. Din ale sale creaţii li-
terare aveam să decupez ur-
mătoarele ziceri înţelepte şi 
imagini poetice: ”O,n-am 
de gând să navighez prin 
mlaştini după ce m-am 
luat de piept cu oceanul. 
Nici să lupt cu ţânţarii, 
când pe umerii mei au po-
posit albatroşi”; ”Sunt di-
mineţi tulburi când ceva 
rău trebuie să se întâm-

ple în lume, nori obosiţi 
şi murdari acoperă cerul 
şi păsările trec prin are, 
ude”; ”Rareori privirile 
se pot încărca de atâta 
vrajă, ca în nopţile în ca-
re norii se îmtălnesc cu 
luna”; ”Norii curg odată 
cu timpul”; ”Vântul îşi 
ţine răsufl area.”; ”Mure-
şul străbate visător Ar-
dealul, mânându-şi tot 
timpul undele spre apus”; 
”Pădurea uriaşă stinge 
lumina zilei”; Munţii de 
piatră ţin cerul pe umeri”; 
”Legea nescrisă a cireşe-
lor este să fi e mâncate 
din cireş. În orice al chip, 
îşi pierd virtutea de ro-
uă a naturii, rouă a su-
fl etului omnesc.; ”Dacă îl 
ascult cu urechea dreap-
tă/Ceasul meu bate clipe-
le vieţii mele./Dacă îl as-
cult cu urechea stângă, 
ceasul meu bate clipa vie-
ţii tale”; ”Orice om pe ca-
re nu pot să-l iubesc este 
pentru mine un izvor de 
adâncă tristeţe, orice om 
pe care l-am iubit şi nu 
pot să-l mai iubesc, în-
seamnă pentru mine un 
pas spre moarte. Atunci 
când n-am să mai pot iu-
bi pe nimeni, am să mor. 
Voi care ştiţi că meritaţi 
dragostea mea, aveţi gri-
jă să nu mă ucideţi”.

-//-
La comemorarea unui 

prieten drag. După voie-
vodul Ion (Iancu) de Hune-
doara şi mitropolitul-Sfânt 
Ierarh Andrei Şaguna; du-
pă moţul-revoluţionar Avram 
Iancu şi poetul răşinărean 
Octavian Goga; după poetul 
şi romancierul năsăudean 
George Coşbuc şi Liviu Re-
breanu; după fi lozoful-poet 
sebeşean Lucian Blaga şi po-
etul maramureşean Ion Ale-
xandru, în urmă cu şase ani 
şi-a aplecat ramurile până 
la pământ încă un falnic ar-
bore din desişul codrilor de 
aramă ai Transilvaniei: po-
etul pănădean şi blăjan Ion 
BRAD. Condeierul de ma-
re talent, cinste şi omenie 
al neamului românesc. Ne-
putând fi  unde se cădea să 
fi u, adică la înlăcrimatul 
său parastas a trebuit să 
mă mulţumesc cu omeno-
sul gest al unor prieteni co-
muni, care au colorat a mea 
coroană de pe mormântul 
său cu fl orile iernatice în 
Roşu, Galben şi Albastru. 
Eu rămânând acasă mâh-
nit, într-un anumit fel, că 
nu s-a putut îndeplini nici 
măcar una dintre ultimele 
sale dorinţe: ca inima sa obo-
sită şi bătrână să se fi  oprit 
a mai bate în patul strijacu-
lui ţesut din fi re de in şi câ-
nepă şi umplut cu otăvuri-
le plăcut mirositoare ale fl o-
rilor câmpurilor satului na-
tal. Iar laiţa de veşnic somn 
odihnitor să-i fi  fost cea în 
care buna lui mumă

l-a adus pe lume. Dar n-a 
fost să fi e, din moment ce 
drumurile vieţilor noastre 
sunt la îndemâna destinu-
lui călăuzit de vrerea şi pu-

terea Domnului. M-am îm-
bunat într-un fel ştiind că 
dăscăliţa blăjancă Liana Bi-
riş, va ”frunzări”, cu vocea-i 
tremurândă, câteva versuri 
ale fostului elev al tatălui 
său: (...) „Ninsorile de-aca-
să, când vin, te iau cu e-
le/Din dealul cât un mun-
te-al copilăriei mele/Pă-
nă-n Târnava Mică pier-
dută în oglinzi/Ca-n lu-
mea lor o clipă în sănii 
să te prinzi/Copilul dus 
departe stând singur să 
te vadă/Că eşti cu el de-o 
vârstă, ca omul de zăpa-
dă./Să colindaţi tot sa-
tu-ngheţat, întreaga ţa-
ră/Ce se trezeşte-n râuri 
abia la primăvară/Când 
plopii ning cu scame şi 
teii cu albine/Care te chea-
mă-acasă, moşneag pier-
dut în sine,/Să colindaţi 
hotarul să daţi de-acolo 
ştire/Că lumea poate în-
că să cânte, să se mire”; 
„Ardealuri nu sunt mul-
te, doar unul cât o mie”; 
„Râdeau de moarte da-
cii liberi…Noi nu mai 
suntem neam cu ei?”. De 
veţi avea vreodată răgazuri 
de popasuri văratece sub 
crengile înverzite, înfl orate 
şi înmiresmate ale bătrâ-
nului ”Tei a lui Mihai Emi-
nescu”, dar şi de creştineas-
că rugă la ”Crucea Iancu-
lui”, din Dealul Blajului, 
faceţi bine şi coborâţi olea-
că spre malurile Târnavei 
Mici, după care cotiţi-o la 
stânga pe scurtul drumeag 
al Pănadei cărturarului ilu-
minist Timotei Cipariu şi 
al fraţilor-condeieri, Ion şi 
Alexandru Brad. Cel din ur-
mă fi indu-mi coleg de facul-
tate. Întrebaţi de sora lor, 
Maria, fosta dăscăliţă a sa-
tului, şi rugaţi-o să vă ofe-
re auzului doar un fragment 
din povestea ritmată a ver-
surilor celor doi fraţi. Dar 
să nu uitaţi că paşii dum-
neavoastră se vor suprapu-
ne peste urmele adâncite în 
pământul transilvan de ado-
lescentul-poet care excla-
ma, într-o zi din vara spre 
toamna anului 1866: ”Te 
salut din inimă, mică Ro-
mă! Îţi mulţumesc Dum-
nezeule, că m-ai ajutat 
s-o pot vedea!”

-//-
Câteva gânduri perso-

nale şi întâmplări răzleţe.
*Vă îndemn să aveţi 

mare grijă ca nu cumva 
să credeţi ceea ce nu-i de 
crezut! *Vorba ce n-ai 
spus-o se mai poate spu-
ne şi altădată, nu şi cea 
spusă, auzită şi răspândită. 
*Primesc orice învinuire 
că nu am făcut un anu-
mit lucru, nu şi cel la care 
nu m-am priceput*De o vre-
me, în zadar încercă Omul 
bun să îmblânzească pe se-
menul său tare rău din fi re! 
*Prietenul meu de cale 
lungă prin viaţă ştia, ca 
nimeni altul, să urce şi să co-
boare cu mintea sa la nive-
lul fi ecărui om care îi ieşe în 
cale. *Era acea poveste de 
dragoste care părea a nu 

se mai sfârşi niciodată! Şi 
totuşi, a curmat-o brusc ne-
curuţătoarea moarte a fi in-
ţei mele iubite. Eu rămânând 
tot restul vieţii îndrăgostit 
de dragoste ei. *Temete de 
moartea ta şi nu fi i indi-
feret de moartea altuia! 
*Erau acele îndepărtate 
vremuri măreţe, atunci 
când brava oştire română e-
ra considerată, de marile pu-
teri militare ale lumii, drept 
”Vulturul înaripat al Carpa-
ţilor *Ce vorbe ar mai avea 
el de spus, din moment ce 
poartă în mintea lui strâm-
bă doar gânduri ascunse!?

*O învăţătură de care 
nu ţin cont nici ruşii, nici 
ucrainenii, nici evreii, 
nici arabii petrodolari-
lor, nici palestinienii fă-
ră ţară, nici nord şi sud 
coreenii; nici chinezii şi 
taiwanezii: Decât să ceri 
ajutor unui frate îndepăr-
tat, mai bine te rogi de ve-
cinul apropiat! *Era mo-
dest din cale afară, cu 
toate că devenise suspectat 
de prea multă inteligenţă 
şi deşteptăciune. *Iartă-i 
Doamne, deşi prea bine 
ştiu că rugămintea mea va 
fi  răsplătită cu răutăţi din 
partea celor pe care te rog 
să-i ierţi şi ocroteşti! *Da-
că vor, chiar şi oamenii 
răi din fi re pot deveni oa-
meni buni din simţire! 
*Nu vi-se pare că de prea 
multe ori scriem despre 
ceea ce s-a mai scris şi 
vorbim despre ceea ce s-a 
mai vorbit !? Aşa se face 
că rareori izbutim să nu ne 
autoplagiem. *Mărginenii 
sibieni sunt trecuţi în is-
toria neamului românesc 
nu dintr-o simplă întâm-
plare, ci pentru felul lor de 
a fi  şi a gândi! Inclusiv de 
a păstori oile; de a prepara 
telemeaua sărată şi pastra-

mă afumată şi ardeiată; de 
a cânta doinele, de a juca 
învârtitele şi de a ţese, bro-
da şi purta haina ţărăneas-
că. *Odată cu ivirea noas-
tră în lume începe ciclul 
invers al vieţii.

-//-
Maria Cunţan, o talen-

tată poetă sibiancă şi do-
bârceancă. (1862-1935). 
Cea care şi-a adunat versu-
rile în volumul intitulat 
„Din caierul vremii”, ti-
părit la Bucureşti, în anul 
1916. Poetă de la a cărei 
naştere, miercuri, 7 februa-
rie, se împlineau 162 de ani. 
În vreme ce, mai zilele tre-
cute, urmaşii familiei sale, 
precum şi preoţii Săliştei 
Mărginimii Sibiului, aşezau 
câteva ramuri de cetină de 
brad pe recea şi greaua les-
pede a mormântului tată-
lui său, Dimitrie Cunţan 
(1837-1910). El fi ind nu nu-
mai un eminent dascăl uni-
versitar la Academia Teolo-
gică Ortodoxă Şaguniană, 
dar şi un inspirat compozi-
tor şi talentat dirijor al Co-
ralei Bisericii Mitropolita-
ne a Ardealului de la Sibiu. 
Cel care a pus cântările bi-
sericeşti şi liturgice pe voci 
şi tonalităţi muzicale dife-
rite. După toate acestea spu-
se, sper să nu te miri, dra-
gă cititorule, că te întreb: 
ştii sau nu că cei doi Cun-
ţani, tatăl şi fi ica, sunt au-
torii şi al unui încântător 
cântec, transformat în ro-
manţă populară? Fiica,, au-
toarea versurilor, iar tatăl 
linia melodică a vestitei cân-
tări care începe cu versuri-
le: „Pe sub fereastră, cur-
ge-un râu,/Sunt lacrimi 
de-ale mele/Fetiţele cu 
şorţu-n brâu/Îşi spală fa-
ţa-n ele…”

Ioan Vulcan-
Agniţeanul

Tot urcând şi coborând pe întortocheata scară a vieţii, omul din 
imaginea alăturată a păşit, de curând, peste cea de-a 88-a treaptă 
a vieţii sale, mărturisind că este plugar, grădinar şi îngrijitor de 
animale din născare, iar de mai bine de şase decenii radioreporter 
şi gazetar din întâmplare. Răstimp în care, străbătând uliţe şi hota-
re de sate şi cătune a rămas încântat de oamenii care purtau în 
glasurile lor melodicitatea graiului românesc, care se îmbrăcau în 
frumuseţea straielor ţărăneşti şi se îmbunau din înţelepciunea 
slujbelor religioase şi cântărilor bisericeşti. Apoi, toate aceste amin-
tiri le-a adăpostit în cuvintele-cuvântătoare ale unui simbolic ciclu 
de scrieri gazetăreşti, semnat: Ioan Vulcan-Agniţeanul.

EMANUIL GOJDU (n. 9 feb. 1802 - m. 3 feb. 1870)
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Crescătorii de oi din toată ţara şi-au dat întâlnire lângă Sibiu
În perioada 5-6 februarie 2024 a avut loc o întâlnire anu-

ală de lucru a Asociaţiilor crescătorilor de ovine, organizată 
de Asociaţia crescătorilor de ovine „Păstorul Crişana” Arad.

Întâlnirea s-a desfăşurat la hotelul „Fântâniţa Haidu-
cului” din judeţul Sibiu, tema întâlnirii fi ind axată pe „In-
struire bonitare”. La întâlnire au participat reprezentanţi 
ai Asociaţiilor crescătorilor de ovine din mai multe regiuni 
ale ţării, reprezentanţi ANZ, MADR, ANSVSA, APIA, OJZ.

Din partea Asociaţiei agricole „Ţara Loviştei” a fost pre-
zentă la întâlnire o echipă de lucru coordonată de Constan-
ţa Ştefan, Preşedintele asociaţiei.

Am consemnat din ordinea de zi a şedinţei de lucru, câ-
teva dintre obiectivele întâlnirii:
¤ Prezentarea activităţii desfăşurate de către Societatea de 
ameliorare şi asociaţiile colaboratoare, părţi terţe afi liate.
¤ Prezentarea rezultatelor în urma încheierii activităţii 
pentru anul 2023-2024 şi valorifi carea rezultatelor.
¤ Regulamentul de Organizare şi Funcţionare al Registru-
lui Genealogic al rasei Ţurcană, în contextul atingerii tu-
turor ţintelor, conform Regulamentului ameliorării 1012/2016.
¤ Bonitarea, etape în realizarea acestei activităţi şi core-
larea tehnică a caracterelor cantitative cu cele calitative 
pentru atingerea obiectivului ameliorării rasei Ţurcană.
¤ Prezentarea procedurilor de bonitare, eliberare C.Z., eli-
berare adeverinţe.
¤ Colaborarea cu instituţiile statului, relaţia cu autorită-
ţile: OJZ, ANZ, APIA, DSVSA, ANSVSA.
¤ Creşterea gradului de securitate sanitar veterinară. Efec-
tuarea analizelor ADN şi scrapie prin laboratorul ANZ-ului 

şi înscrierea animalelor în Programul Naţional de creştere 
a rezistenţei la scrapie.
¤ IDEEA SOFT: implementare module de dezvoltare ba-
ză de date în acord cu cerinţele Obiectivului PA, normele 
legislative şi tehnice conform ICAR (Comitetul Internaţi-
onal pentru Controlul Performanţelor la Animale).

Autor: Ion Talpoş

În cutia ta câte piersici sunt?!
Un profesor i-a dat fi ecărui student ca temă pentru lec-

ţia de săptămana viitoare sa ia o cutie de carton şi, pentru 
fi ecare persoană care îi supără, pe care nu pot să o sufere 
şi va trebui să o ierte, să pună în cutie câte o piersică, pe 
care să fi e lipită o etichetă cu numele persoanei respective. 
Timp de o săptămână, studenţii au avut obligaţia să poar-
te permanent cutia cu ei: în casă, în maşină, la lecţii, chiar 
şi noaptea să şi-o pună la capul patului.

Studenţii au fost amuzaţi de lecţie la început şi fi ecare a scris 
cu ardoare o mulţime de nume, rămase în memorie încă din co-
pilărie. Apoi, încetul cu încetul, pe măsură ce zilele treceau, stu-
denţii adăugau nume ale oamenilor pe care îi întâlneau şi care 
considerau ei că au un comportament de neiertat. Fiecare a în-
ceput să observe că devenea cutia din ce în ce mai grea.

Piersicile aşezate în ea, la începutul săptămânii, începuse-
ră să se descompună într-o masă lipicioasă, cu miros dezgus-
tător şi stricăciunea se întindea foarte repede şi la celelalte. O 
problemă difi cilă mai era şi faptul că fi ecare era dator să o 
poarte permanent, să aibă grijă de ea, să nu o uite prin maga-
zine, în autobuz, la vreun restaurant, la întâlnire, la masă, la 
baie, mai ales că numele şi adresa fi ecărui student, ca şi tema 
experimentului, erau scrise chiar pe piersici. În plus, cartonul 

cutiei se stricase şi ea ajunsese într-o stare jalnică: cu mare 
greutate mai putea să facă faţă sarcinii sale.

Fiecare a înţeles foarte repede şi clar lecţia pe care a 
încercat să le-o explice profesorul, când s-au revăzut după 
o săptămână – şi anume că acea cutie pe care o căraseră 
cu ei o săptămână întreagă nu a fost decât expresia greu-
tăţii spirituale pe care o purtăm cu noi, atunci când strân-
gem în noi ură, invidie, răceală faţă de alte persoane.

De multe ori credem că a ierta pe cineva este un favor pe 
care i-l facem acelei persoane. În realitate, însă, acesta este 
cel mai mare favor pe care ni-l putem face chiar nouă înşine.

În cutia ta câte piersici sunt?! Şi ce ai de gând sa făci cu ele?!…

POVESTIRI CU TÂLC 

REȚETA SĂPTĂMÂNII

FABULA

SCRISOAREA CITITORULUI

CITEŞTE CONTINUAREA AICI

Spaghetti cu fructe de mare
Ingrediente: o cutie fructe de mare mixtă, congelată; 

40 ml ulei de măsline; un căţel de usturoi; pătrunjel; spa-
ghetii (100g/pers.), sare, ardei iute (foarte puţin)

Mod de preparare: Înainte de toate, punem apa la 
fi ert într-o oală. Separat, într-o tigaie, punem uleiul la în-
cins, călim puţin usturoiul şi-l aruncăm. Călim şi puţin 
ardei iute, după care punem fructele de mare în uleiul în-
cins, peste care presărăm condimente. Se călesc până se 
evaporă toată apă. Cât se călesc fructele de mare, punem 
sare în apă din oală şi spaghetele la fi ert. După ce s-au 
fi ert, se scurg foarte bine de apă şi se pun peste fructele 
de mare. Se pune imediat şi pătrunjelul tăiat mărunt şi 
se amestecă la foc redus 2 minute. S-aveţi poftă! 

Măgarul şi lira
Un măgar găsi lângă drum o liră, pierdută de cineva.
O luă şi încercă să cânte, dar copitele nu-l ajutau deloc.
Spuse atunci abătut:
- Ce păcat că nu pot să cânt!
Dacă ar fi  găsit-o altcineva, mai talentat, din liră ar fi  

putut izvorî o muzică divină!

Morala acestei fabule: Pentru a-ţi atinge un scop, tre-
buie să creezi anumite condiţii.



10 RELIGIE Mesagerul de Sibiu | 9 – 15 februarie 2024

Fiecare om are talantul 
său de la Dumnezeu 
şi niciunul nu este fără 
talant. Înmulţirea lui îi 
aduce mântuirea cea veş-
nică a sufl etului său, pre-
cum şi intrarea lui în 
Împărăţia Cerurilor, 
după cum zice Domnul în 
cuvântul Său către cel ce 
a înmulţit talantul său: 
Bine, slugă bună şi cre-
dincioasă, peste puţine ai 
fost credincioasă, peste 
multe te voi pune, intră 
întru bucuria Domnului 
tău (Matei 25, 21).

Împărăţia Cerurilor
Ce este „bucuria Domnu-

lui“, dacă nu Împărăţia Ce-
rurilor. La fel vedem că cel 
ce nu a înmulţit talantul său, 
s-a osândit în munca cea veş-
nică, după cum ne arată ia-
răşi Domnul zicând: Iar pe 
sluga cea netrebnică arun-
caţi-o întru întunericul cel 
mai de afară. Acolo va fi  plân-
gerea şi scrâşnirea dinţilor 
(Matei 25, 30). Iată deci, fra-
ţii mei, cât de luminat şi cât 
de clar ne arată Mântuitorul 
nostru, că cel ce înmulţeşte 
talantul său, se mântuieşte 
şi intră întru Împărăţia Ce-
rurilor, iar cel ce nu se sileş-
te a-şi înmulţi talantul său, 
se osândeşte. (…)

Prin trăire
Marii dregători şi păsto-

rii de sufl ete trebuie să-şi 
înmulţească talanţii primiţi 
spre folosul de obşte al po-
porului, fi e prin scris, fi e prin 
cuvânt, dar mai ales prin 
pilda cea bună a vieţii lor, 
deoarece mai mult zideşte 
cineva pe alţii prin trăire 
decât prin cuvânt. De aceea 
şi Mântuitorul a cerut mai 
înainte de învăţătură, trăi-
rea, lucrarea duhovniceas-
că, zicând: Cel ce va face şi 
va învăţa, acesta mare se va 
chema (Matei 5, 19), iar unul 
din sfi nţi a zis: „Taci tu, să 
vorbească lucrurile tale“ (Fi-
localia X, Cuvîntul 23).

Pildă de fapte bune
Marele Apostol Pavel în-

deamnă pe ucenicul său Tit 
să se facă în toate pildă bu-
nă de urmat, zicând: Întru 
toate arată-te pe tine pildă 
de fapte bune (Tit 2, 7). Da-
că cineva este păstor de su-
fl ete în Biserica lui Hristos, 
trebuie să predice neîncetat 
Sfânta Evanghelie (Marcu 
16, 15; Fapte 15, 7); pe toţi 
trebuie să-i înveţe calea mân-
tuirii (Luca 1, 17; Fapte 13, 
26; 16, 17); să-i convingă pe 
cei necredincioşi şi rătăciţi 
de la adevăr (Fapte 20, 21; 
Romani 1, 5; 10, 8); să îm-
prăştie întunericul necredin-
ţei (Matei 5, 14-16; Fapte 26, 
18; II Corinteni 4, 6); să ve-
gheze asupra sufl etelor şi să 
le călăuzească spre Hristos 
fără interes (I Corinteni 9, 
18; II Corinteni 11, 7).

Datoria
Păstorul de sufl ete are da-

toria de a predica cuvântul 

Domnului cu stăruinţă şi în 
toată vremea (II Timotei 4, 
2); a învăţa cu blândeţe (II 
Timotei 2, 25: I Timotei 5, 20; 
Tit 1, 13); a păstra cu scum-
pătate dreapta credinţă (I Ti-
motei 6, 20; II Timotei 1, 14); 
a nu da nicio pricină de smin-
teală credincioşilor (II Corin-
teni 6, 3; Romani 14, 13-14; 
I Corinteni 8, 13); a suferi 
pentru credincioşi (II Corin-
teni 1, 8; Coloseni 1, 24); a 
nu se ruşina şi a nu se înfri-
coşa de ameninţările oame-
nilor (Ieremia 1, 8; 1, 17; Ie-
zechiel 2, 7-9; 3-9; Fapte 4, 
19-23); a opri pe femei să pre-
dice în Biserică (I Corinteni 
14, 34-35); a păstra în între-
gime învăţătura Sfi ntei Evan-
ghelii (I Timotei 1, 3) şi alte-
le.

Plată şi răsplătire
Acestea şi încă multe al-

tele, dacă le vor face păsto-
rii şi credincioşii Bisericii 
lui Hristos, atunci se vor afl a 
în toată vremea lucrând la 
înmulţirea talanţilor lor, pen-
tru care vor primi plată de 
la Dumnezeu, în ziua cea 
mare a Judecăţii de apoi. 
Dacă toţi se vor sili să-şi în-
mulţească talantul lor dat 
de Dumnezeu, plată şi răs-
plătire vor lua de la El şi 
cinste de la oameni, care se 
vor folosi de hărnicia şi dra-
gostea lor de a lucra spre bi-
nele obştesc al tuturor.

Exemple
Dar şi altfel poate creşti-

nul şi mai ales preotul a-şi în-
mulţi talantul său spre slava 
lui Dumnezeu şi folosul de ob-
şte al oamenilor. De exemplu, 
dacă cineva are darul propo-
văduirii şi predică Evanghe-
lia după măsura credinţei sa-
le; dacă altcineva are slujbă 
şi o săvârşeşte cu evlavie; da-
că altul are darul învăţăturii 
şi se sârguieşte a învăţa cele 
sfi nte pe alţii; dacă unul face 
milostenie cu voie bună, da-
că altul lucrează în orice fel 
spre binele aproapelui său, 
toţi aceştia îşi înmulţesc ta-
lanţii lor (Romani 12, 8).

Lumina
Dacă unii se silesc a duce 

viaţă sfântă în feciorie, în 

post, în rugăciune, în înfrâ-
nare de la toate, în privegheri 
şi citirea Sfi ntelor Scripturi, 
unii ca aceştia se afl ă înmul-
ţindu-şi talanţii lor (Tit 2, 7). 
Dacă alţii au darul răbdării, 
al tăcerii, al blândeţii şi al 
smereniei, al îndelungatei 
răbdări şi prin aceste fapte 
bune sunt pilde pentru cei 
din jurul lor, ca nişte lumini 
în sfeşnicul Bisericii lui Hris-
tos, spre folosul tuturor, şi 
aceştia se afl ă înmulţind ta-
lanţii lor (Matei 5, 14-15). 
Dacă altul are darul trezvi-
ei, al bărbăţiei, al dragostei, 
al nerăutăţii, al evlaviei, al 
supunerii şi al ascultării, 
slujind tuturor cu bucurie şi 
cu dragoste, acesta luminea-
ză cu pilda vieţii sale pe toţi 
cei din jurul lui şi plineşte 
cuvântul Domnului care a 
zis: Aşa să lumineze lumina 
voastră înaintea oamenilor, 
ca să vadă faptele voastre 
cele bune şi să slăvească pe 
Tatăl vostru Cel din cer (Ma-
tei 5, 16). Astfel, cei ce lu-
minează şi zidesc pe alţii 
prin viaţa lor, unii ca aceş-
tia pururea se afl ă înmul-
ţind talanţii lor, spre slava 
lui Dumnezeu (I Corinteni 
10, 3-10; Filipeni 1, 11).

Roadă prin răbdare
Dacă altul are credinţă ta-

re şi nefăţarnică şi lucrează 
cu dragoste spre mântuirea 
şi folosul tuturor oamenilor; 
dacă rabdă cu vitejie de su-
fl et toate necazurile, ispite-
le, bolile, scârbele şi pagube-
le, fără a cârti împotriva lui 
Dumnezeu şi mulţumeşte în 
toate încercările cele grele 
Preabunului Dumnezeu, unul 
ca acesta aduce Domnului 
roadă prin răbdarea sa, du-
pă cuvântul Domnului (Lu-
ca 8, 15), şi în toată vremea 
vieţii sale îşi înmulţeşte ta-
lanţii daţi lui de Dumnezeu, 
spre dobândirea fericirii veş-
nice în Împărăţia Cerurilor.

Pildă
Dacă alţii îşi petrec viaţa 

în frică şi în dragoste de Dum-
nezeu, în smerenie şi blân-
deţe, dacă nasc şi-şi cresc co-
piii în dreapta credinţă şi ev-
lavie, în post şi rugăciune, în 
umilinţă şi nerăutate, unii 

ca aceştia dau pildă bună ce-
lor care îi văd, şi aşa se afl ă 
înmulţind talanţii lor, spre 
slava lui Dumnezeu şi spre 
folosul oamenilor (Matei 11, 
29; 21, 5; Coloseni 3, 12; Isa-
ia 66, 2).

Milostivi
Cei ce ostenesc şi îngri-

jesc de bolnavi, de bătrîni şi 
neputincioşi, sprijinindu-i 
cu dragoste şi jertfi ndu-se 
prin răbdare şi osteneală, 
pentru ajutorul şi sprijinul 
lor, purtându-le neputinţe-
le şi îngrijind de sănătate şi 
nevoile lor, unii ca aceştia 
împlinesc cuvântul Domnu-
lui, care a zis: Bolnav am 
fost şi M-aţi cercetat (Matei 
25, 36; Iov 22, 6-7). Astfel şi 
aceştia se afl ă înmulţind ta-
lanţii lor, spre slava lui Dum-
nezeu şi a lor mântuire (I 
Corinteni 10, 31; Filipeni 1, 
11). Dacă altul este bogat şi 
se milostiveşte să ajute din 
dragoste pe săraci, pe bol-
navi şi neputincioşi, împăr-
ţindu-le cu dragoste cele de 
trebuinţă, şi acesta îşi în-
mulţeşte talantul său prin 
milostenie şi va câştiga mi-
la lui Dumnezeu în ziua cea 
de apoi, dobândind fericirea 
veşnică de la Hristos, Care 
a zis: Fericiţi cei milostivi, 
că aceia se vor milui (Matei 
5, 7).

Iubiţi credincioşi,
Am arătat că toţi oamenii 

au primit talanţi de la Dum-
nezeu şi că fi ecare este dator 
a-şi înmulţi talantul său spre 
a intra în bucuria Împărăţi-
ei Cerurilor. Am arătat şi ce 
pedeapsă vor lua cei leneşi şi 
nelucrători care nu s-au silit 
în viaţă la înmulţirea talan-
ţilor lor.

Sfi nţii
Noi ştim că toţi sfi nţii şi 

drepţii lui Dumnezeu de la 
începutul zidirii lumii s-au 
silit fi ecare, prin cuvânt şi 
fapte bune, a-şi înmulţi ta-
lanţii lor. Dacă vom citi cu 
atenţie dumnezeiasca Scrip-
tură şi învăţăturile Sfi nţilor 
Părinţi, vom înţelege lumi-
nat că patriarhii, proorocii, 
apostolii, ierarhii, muceni-
cii, mărturisitorii, cuvioşii şi 

toţi sfi nţii Vechiului şi Nou-
lui Testament s-au silit în 
viaţa lor să împlinească cu 
toată sârguinţa poruncile lui 
Dumnezeu spre slava Lui şi 
spre mântuirea sufl etelor lor. 
Astfel cu osteneală, prin lu-
crarea faptelor bune ei şi-au 
înmulţit talantul dat lor de 
Dumnezeu. Ei aveau puru-
rea în minte că Preabunul 
Dumnezeu, în ziua cea ma-
re a judecăţii de apoi, va răs-
plăti fi ecăruia după faptele 
lui, precum scrie: Că toată 
fapta o va aduce Dumnezeu 
la judecată, cu tot lucrul tre-
cut cu vederea, ori bun, ori 
rău (Eclesiast 12, 14). Şi ia-
răşi că: Fiul Omului va să 
vină întru slava Tatălui Său 
cu îngerii Săi şi atunci va 
răsplăti fi ecăruia după fap-
tele sale (Matei 16, 27).

Fapte bune
Deci nimeni să nu crea-

dă că îl va mântui credinţa 
cea moartă, care nu este ur-
mată de fapte bune. Ci a-
vând în vedere că este mun-
că şi pedeapsă pentru nelu-
crarea faptelor bune, pre-
cum şi mare răsplată pen-
tru cei care se îngrijesc de 
mântuirea sufl etului, înmul-
ţind talanţii daţi lor de Dum-
nezeu, fi ecare să se silească 
cu toată sârguinţa în aceas-
tă viaţă trecătoare, la lucra-
rea poruncilor lui Dumne-
zeu şi la toată fapta bună.

Spre sfârşitul acestei pre-
dici, vă spun o istorioară 
adevărată, din care fi ecare 
poate înţelege cât de mare 
bucurie şi fericire are în cea-
sul morţii şi în ziua Judecă-
ţii de apoi, cel ce s-a silit în 
viaţă la înmulţirea talantu-
lui său, spre folosul sufl e-
tesc al altora şi spre slava 
lui Dumnezeu.

Dascălul
A fost un dascăl şi propo-

văduitor al cuvântului lui 
Dumnezeu, care în toată via-
ţa sa predica, învăţa şi în-
demna pe oameni la părăsi-
rea păcatelor şi la lucrarea 
faptelor bune. Pe unii îi în-
demna să se ducă la spove-
danie, pe alţii îi îndemna să 
facă milostenie, pe alţii ca-
re erau învrăjbiţi îi sfătuia 
să se împace cu fraţii lor; pe 
alţii îi îndemna să meargă 
regulat la biserică şi să ci-
tească sfi ntele cărţi, iar pe 
alţii îi îndemna la post, la 
rugăciune, la curăţenie şi 
înfrânare. Astfel, bunul das-
căl nu se lenevea la mântu-
irea sa şi a fraţilor săi creş-
tini.

Ajungând la bătrâneţe şi 
în clipa morţii era ca orice om 
în mâhnire şi frică de ceasul 
acela, în care şi Mântuitorul 
S-a întristat, zicînd: Întristat 
este sufl etul Meu până la 
moarte (Marcu 14, 34). Dar, 
pe când îşi dădea sufl etul, fi -
indcă se silise toată viaţa la 
îndreptarea şi mântuirea mul-
tora, deodată a văzut o ceată 
mare de şaizeci de mii de su-
fl ete, strălucind ca soarele, 
care l-au întâmpinat cu ma-

re veselie şi i-au spus: „Fra-
tele nostru iubit, tu ne-ai lu-
minat pe noi cu cuvântul lui 
Dumnezeu şi prin tine am pă-
răsit păcatul şi ne-am îndrep-
tat a sluji lui Hristos Care cu 
a Sa milă şi îndurare ne-a 
trecut din moarte în viaţă. 
Acum am fost trimişi de Dum-
nezeu să te întâmpinăm în-
tru ieşirea ta din această via-
ţă, şi să călătorim cu tine, pe-
trecându-te până la cer, du-
pă cum avem porunca Zidi-
torului nostrum“. Această ma-
re ceată de sufl ete mântuite, 
au însoţit la cer cu mare bu-
curie pe cel care s-a ostenit 
la mântuirea sufl etelor lor.

Câtă bucurie…
Iată deci, fraţilor, cum 

şi-a înmulţit talantul acest 
dascăl fericit şi câtă bucu-
rie a avut în vremea sfârşi-
tului său, pentru osteneala 
ce a depus-o la mântuirea 
atâtor sufl ete. Şi cu drepta-
te s-a întâmplat acest lucru, 
că iată ce zice Apostolul Ia-
cob: Fraţii mei, dacă unul 
din noi va rătăci de la ade-
văr şi îl va întoarce cineva, 
să ştie că cel ce a întors pe 
păcătos de la rătăcirea căii 
lui, îşi va mântui sufl etul 
său de moarte şi va acoperi 
mulţime de păcate (Iacob 5, 
19-20).

Vedeţi, fraţii mei, dască-
lul mai sus amintit nu a în-
tors numai un sufl et la calea 
mântuirii, ci după cum aţi 
auzit, şaizeci de mii de sufl e-
te care, după mila şi drepta-
tea lui Dumnezeu, au fost tri-
mise să-l întâmpine în vre-
mea ieşirii lui din viaţă şi să-l 
conducă până la cer.

Să iertăm din inimă
Deci, la fel să facem şi noi. 

Cel mai mult ne ajută la mîn-
tuire şi la înmulţirea talan-
ţilor rugăciunea, postul, mi-
lostenia, smerenia, spoveda-
nia, Sfânta Împărtăşanie şi 
iertarea din inimă a tuturor. 
Să ne rugăm cel mai mult ca 
să ne ierte Dumnezeu păca-
tele. Să ţinem cu râvnă pos-
turile în zilele rânduite, ca 
rugăciunea să aibă har şi pu-
tere. Să fi m smeriţi şi blân-
zi la inimă cu ce putem ca să 
fi m şi noi miluiţi la cer. Să 
avem duhovnici buni şi să ne 
apropiem cu mare evlavie de 
Trupul şi Sângele lui Hris-
tos. Să iertăm din inimă pe 
toţi cei ce ne fac rău şi să aju-
tăm după putere la mântui-
rea celor din jurul nostru.

De vom face aşa, şi păca-
tele ni se vor ierta, şi anii 
vieţii ni se vor binecuvânta, 
şi talanţii ni se vor înmulţi, 
şi sfârşit bun vom dobândi, 
iar în ceasul morţii, îngerii 
cei buni şi sufl etele celor pe 
care i-am călăuzit la mântu-
ire ne vor întâmpina şi la 
odihna cerească ne vor înso-
ţi, de care să ne învredni-
cească Hristos Dumnezeu, 
cu rugăciunile Preacuratei 
Maicii Sale. Amin.

Părintele Cleopa
(Titlul şi intertitluri-
le aparţin redacţiei)

ACTUALITATEA EVANGHELIEI | Predică la Duminica a XVI-a după Rusalii 

Despre înmulţirea talanţilor
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Târg de produse bio

În fi ecare vineri, între orele 11.00 şi 18.00, în Piaţa 
Huet are loc târgul de produse bio, unde sibienii pot 

găsi legume, fructe, produse din lapte şi produse apicole.
Evenimentul este organizat de Biserica Evanghelică şi 
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Tiparul executat la BETA MEDIA GROUP

IMOBILIARE

¤ Închiriez pe termen lung a-
partament 3 camere, hol, bu-
cătărie, două băi, balcon, zo-
nă Spital-Gară, mobilat și uti-
lat (pretabil pentru locuință, 
birouri, cazare muncitori, ca-
binet medical sau alte varian-
te). Prețul zonei. Telefon 
0745647800.

¤ Vând casă în Șeica Mare, 
patru camere, bucătărie, 
dependințe, curte, grădină, 
suprafață totală 1100 mp. 
Informații la tel. 
0741078971.

ANGAJĂRI

¤ Pensiunea Mirani caută co-
laboratori ospătari/ajutori de 
ospătari, pentru perioada verii 
și evenimente. Tel.: 
0741-225.865

¤ Execut lucrări de fi nisări în 
construcţii, gresie, silicoane, 
acril, faianţă, gleturi, zugrăveli, 
montări uși, montări parchet la-
minat, izolaţii exterioare cu po-
listiren, decorativă, putz șape, hi-
droizolări, betoane, rigips, case-
tări, etc... Telefon 0766-307.584

SCHIMBURI

¤ Schimb casă în Porumbacu 
de Sus cu o garsonieră în Si-
biu. Tel. 0746 085573. (9.10)

AUTO

¤ Vând VW Golf 5, an fab. 
2006, preţ 2690 euro, nego-
ciabil. Tel.: 0744-890.180

Vând 4 cauciucuri de vară ru-
late foarte puțin.
Dimensiuni 195/60 R15 cu 
jențe de aliaj cu 4 găuri și ca-
pace pentru Ford Fusion.
Preț 900 lei, negociabil.
Telefon: 0748042003

¤ Vând VW Golf 5, an fab. 
2006, preţ 2690 euro, nego-
ciabil. Tel.: 0744-890.180

SERVICII

Executăm următoarele lucrări: 
acoperișuri ţiglă metalică – 

ceramică, vopsitorie, mansar-
dări, reparaţii de urgenţă. In-

formaţii la telefon 
0734.828.671

¤ Transport basculabil agregate 
de balastieră – nisip, balast, 
sort, piatră spartă etc., la un 
preţ convenabil, negociabil. Te-
lefon 0751-074.414

FORAJE, PUŢURI, APĂ
DENISIPĂRI
PRELUNGIRI 

PILONI FORAŢI
CURĂTĂM ŞI ADÂNCIM 

FÂNTÂNI

Telefon : 0768177886

¤ Realizez Pedichiura Medi-
cală pentru piciorul diabetic 
cu călcâie crăpate, unghii în-
carnate sau îngroșate și bă-
tături. Mă deplasez la domi-
ciliul clientului. Programări la 
telefon 0727-929.506

¤ COȘ FUM SIB S.R.L. Servicii 
profesioniste curăţare și inspec-
ţie: coșuri de fum, șeminee, ca-
zane, sobe. Tel.: 0741-781.582

TERENURI

¤ Vând 2306 mp teren intra-
vilan cu deschidere de 32 m 
la râu, respectiv la stradă 
asfaltată și 72 m în adânci-
me în Porumbacu de Sus. 
Terenul are utilităţi. 
Relaţii la tel. 0771061837.

¤ Vând 6018 mp teren în curs 
de trecere în intravilan la Arpașu 
de Sus lângă Păstrăvăria Albota. 
Deschidere 120 m la râu / 50m 
la stradă asfaltată. Relații la tel. 
0771061837.

ELECTROCASNICE

¤ Vând mașină de spălat vase 
„Arctic”, în stare foarte bună, în 
Sibiu.. Tel. 0765581362.

DIVERSE

¤ Vând stofe, postav, dăsagi și 
trăiști. Tel. 0733-490.640

¤ Societate comercială vinde 
umerașe vrac (confecţionate 
din plastic, lemn, metal), diver-
se modele import Germania. 
Preţ avantajos. Informaţii la te-
lefon 0744.522.563.

¤ Vând: covoare ţărănești, feţe 
de masă cusute și ţesute, cos-
tume populare ţărănești pentru 
fete și băieţi. Informaţii la tele-
fon 0747-404.347

¤ Cumpăr: Moară cu ciocane; 
Mașină tocat carne nr. 32 și 22, 
moară pentru urluială; Cârnăţar 
din inox; Butelie aragaz; Forjă 
și nicovală pentru fi erărie; Banc 
de tâmplărie model vechi; Ca-
zan fi ert rachiu; Bidoane din 
aluminiu, pentru lapte; Măsură-
toare de lapte, model vechi; 
Scule orice tip: chei, toate mo-
delele, menghină, baros, cioca-
ne mari, aparat sudură făcut de 
bobinator; obiecte vechi și mul-
te altele. Telefon 0742-132.584

ANIMALE

¤ Vând porci (burlicași). 
Tel.: 0748-969.257

¤ Vând porci, rasă de carne, 
greutate 100-120 kg. Tel.: 
0747-194.828.

ANUNŢ PUBLIC

SC MALIDCOM SRL, anunţă publicul interesat asupra de-
punerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru 
proiectul: „Perimetru temporar de exploatare agregate mi-
nerale, cu redare în circuitul agricol“ oraș Avrig, loc. Bra-
du, extravilan, CF 110565, judeţul Sibiu, propus a fi  am-
plasat în judeţul Sibiu, ORAȘUL AVRIG, SATUL BRADU, Ex-
travilan, identifi cat prin: număr cadastral: 110565, număr 
carte funciară: 110565 110565-Avrig, parcela: 930/41/1;

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate la 
sediul Agenţiei pentru Protecţia Mediului Sibiu, str. Hipo-
dromului, nr. 2A între zilele de luni – joi între orele 08.00 
-16.30 și vineri între orele 08.00 -14.00

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul Agen-
ţiei pentru Protecţia Mediului Sibiu.

ANUNŢ DE MEDIU

Oraşul Avrig, titular al proiectului „Strategia de Dezvol-
tare Durabilă a Oraşului Avrig, 2021 – 2030“, anunţă pu-
blicul interesat asupra luării deciziei de încadrare de către 
APM Sibiu, în cadrul procedurii de evaluare a impactului a-
supra mediului, pentru proiectul „Strategia de Dezvoltare 
Durabilă a Oraşului Avrig, 2021 – 2030”.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o funda-
mentează pot fi  consultate la următoare adresă de Inter-
net a APM Sibiu: http://apmsb.anpm.ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/ observaţii la 
proiectul deciziei de încadrare, în termen de 10 zile de la da-
ta publicării anunţului pe pagina de Internet a APM Sibiu.

ANUNŢ PUBLIC PRIVIND DEPUNEREA SOLICITĂRII 
DE EMITERE A ACORDULUI DE MEDIU

SC INSTGAZ SRL anunta publicul interest asupra depu-
nerii solicitarii de emitere a acordului de mediu pentru pro-
iectul „Distributie de gaze naturale in localitatile Valchid 
si Prod, comuna Hoghilag, judetul Sibiu“, propus a fi  am-
plasat in judetul Mures, comuna Danes, sat Seleus, extra-
vilan, teren identifi cat prin CF nr. 54522/Danes.

Informatiile privind proiectul propus pot fi  obtinute la APM 
Mures, str. Podeni, nr. 10, luni intre orele 9-15, marti-vineri 
intre orele 9-12, la numarul de telefon 0265314984, fax 
0265314985, adresa de e-mail offi ce@apmms.anpm.ro, pre-
cum si la adresa titularului de proiect: Primaria Hoghilag- co-
muna Hoghilag, str. Principala, nr 305, intre orele 8.30-16.

Observatiile publicului se primesc zilnic la adresa de 
e-mail offi ce@apmms.anpm.ro.

APĂ CANAL SIBIU S.A.
Angajează pentru :

SECTOR OCNA SIBIULUI-ȘURA MICĂ- CENTRU LOAMNEȘ

INSTALATOR APĂ CANAL / ELECTRICIAN / 
ELECTOMECANIC – 1 post

Cerinţe:
• studii medii/profesionale/califi care în domeniul tehnic 
(instalaţii/electromecanic/electric/mecanic)
• experienţă profesională într-un post similar,constituie avantaj
• cunoștinţe minime de operare PC
• abilitaţi pentru munca în echipă
• permis conducere categ.B, reprezinta avantaj

Cererile tip de participare la concurs se completează și se de-
pun online la adresa de mail personal@apacansb.ro sau la se-
diul societăţii, str. Eschil nr.6, Serv.Resurse Umane, împreună 
cu CV, copie  diplomă studii și adeverinţa medicală de la medi-
cul de familie, până la data de 19.02.2024. Relaţii suplimenta-
re la tel. 0269/ 222916(int.117 sau 166).

APĂ CANAL SIBIU S.A.
Angajează pentru :
CENTRU  ȘELIMBĂR

INSTALATOR APĂ CANAL / ELECTRICIAN / 
ELECTOMECANIC/ LĂCĂTUȘ MECANIC – 1 post

Cerinţe:
• studii medii/profesionale/califi care in domeniul tehnic 
(instalatii/electromecanic/electric/mecanic)
• experiență profesională într-un post similar,constituie avantaj
• cunoștințe minime de operare PC
• abilitați pentru munca in echipă
• permis conducere categ.B, reprezinta avantaj

Cererile tip de participare la concurs se completează și se de-
pun online la adresa de mail personal@apacansb.ro sau la se-
diul societăţii, str. Eschil nr.6, Serv.Resurse Umane, împreună 
cu CV, copie  diplomă studii și adeverinţa medicală de la medi-
cul de familie, până la data de 19.02.2024. Relaţii suplimenta-
re la tel. 0269/ 222916(int.117 sau 166).

APĂ CANAL SIBIU S.A.
Angajează pentru :

SERVICIUL RESURSE UMANE

SPECIALIST RESURSE UMANE/COD COR 242314 – 1 post

Cerinţe:

• studii superioare în domeniul economic;
• cursuri specifi ce: legislaţia muncii, psihologia muncii.
• experienţă operare SAP- modul HR-Payroll- minim 3 ani, 
cerinţă obligatorie
• experienţa în domeniu HR de minim 3 ani- cerinţa obligatorie.
• cunoștiinte temeinice de politici, procese, proceduri de 
lucru în domeniul resurselor umane;
• cunoștinţe operare PC (pachetul MS Offi ce) la un nivel avansat;
• competenţe transversale: comunicare efi cientă și leaders-
hip, adaptabilitate în rezolvarea de probleme neprevazu-
te, gândire critică cu atenţie la detalii, inteligenţă emoţio-
nală, etică pozitivă a muncii, atitudine pro-activă și respon-
sabilă, spirit de iniţiativă, interese întreprinzătoare.

Cererile tip de participare la concurs se completează și se 
depun online la adresa de mail personal@apacansb.ro 
sau la sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serv.Resurse Uma-
ne, împreună cu CV, copie diplomă studii și adeverinţa me-
dicală de la medicul de familie, până la data de 19.02.2024. 
Relaţii suplimentare la tel. 0269/ 222916(int.117 sau 166).
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Un podium pentru tinerii 
atleţi sibieni, la prima etapă 
a Campionatului Naţional de 
Sală U16, U18, întrecere des-
făşurată, în perioada 3-4 fe-
bruarie 2024, în Sala „Ioan 
Soter” din Bucureşti. Shani-
ce-Dzifa Akabah a încheiat 
pe 3 la triplusalt U16, foarte 
aproape de podium fi ind şi 
Iulia-Georgian Negoescu, ca-
re a venit pe locul 4 atât la 
200 m, cât şi la 400 m U18.

5 sportivi
CSŞ Şoimii Sibiu a partici-

pat cu 5 sportivi. Cel mai bun 
rezultat a fost realizat de Sha-
nice-Dzifa Akabah, locul 3 la 
triplusalt U16, cu o săritură 
de 10,72m. Tot Shanice a mai 
reuşit un loc 6 în fi nala probei 
de 60 metri garduri U16, cu 
timpul 9,59 secunde, după ce 
obţinuse califi carea cu 9,56.

Alexandra Ioana Radu, a 
terminat pe locul 7 în fi nala de 
60 metri U18, cu 8,29 secunde.

Iulia-Georgian Negoescu 
şi-a câştigat seria, cu 61,79 
secunde, având al 4-lea timp 
din competiţie la 400 metri 
U18. La fel, la masculin, Şte-
fan Costea şi-a câştigat se-
ria, cu 53,43 secunde, având 
al 5-lea timp din competiţie 
la 400 metri U18.

La 200 metri U16 femi-
nin, Rucsandra Maria Roi-
ban a câştigat seria a 9-a, 
cu 29,02 secunde, al 17-lea 
timp al competiţiei, din 63 
de concurente.

La 200 metri U18 feminin, 
Iulia-Georgian Negoescu a 
fost aproape de podium, cu 
27,26 secunde, al 4-lea timp 
din întrecere. În cadrul ace-
leiaşi probe, Alexandra Ioa-
na Radu şi-a câştigat seria, 
dar a avut abia al 6-lea timp 
din întrecere: 28,17 secunde.

La 200 metri U18 masculin, 
Ştefan Costea a câştigat seria 
a 11-a, cu 23,84, având al 5-lea 
timp din competiţie.  (D. G.)

Locul 3 la triplusalt U16

Cu o strategie nouă în 
acest sezon, în urma parte-
neriatului cu FC Interstar, 
echipa de Liga a IV-a FC In-
ter a reluat pregătirea pen-
tru retur. Preşedintele clu-
bului sibian, Teodor Birţ, 
spune că planurile sale dau 
roade, că echipa s-a sudat, 
e în grafi c cu obiectivul fi -
xat, iar pentru sezonul vii-
tor îşi va propune mai mult.

Interiştii vor relua cam-
pionatul de pe poziţia a 4-a, 
având o echipă formată în 
cea mai mare parte din ju-

niori sibieni proveniţi de la 
şcoala Interstar,. Pregătiţi 
de Liviu Petruşel, „mânjii“ 
interişti au acumulat 23 de 
puncte, având o linie de cla-
sament cu 7 victorii, 2 re-
mize şi 4 înfrângeri. Pluto-
nul este condus de ACS Păl-
tiniş Răşinari (35 de punc-
te), Voinţa Sibiu (34 pct) şi 
FC Avrig (31 pct).

„Începem pregătirea 
pentru retur!“

Am fost mereu adeptul 
fotbalului «corect». Fair 

play-ul şi respectul trebu-
ie să existe indiferent de 
adversar, atât pe teren, cât 
şi în afara lui. După aces-
te principii mi-am dorit să 
se ghideze FC Inter. Am 
promovat în cadrul echi-
pei unitatea, colegialita-
tea, munca, spiritul de 
echipă. Şi nu cred că am 
greşit, pentru că într-un 
timp scurt, băieţii au de-
venit prieteni, se susţin, 
se respectă, au format o 
echipă în sensul adevărat 
al cuvântului.

Unitatea echipei a dus la 
atingerea scopului cu care 
am pornit la drum: clasarea 
pe locurile I- V până la fi nal 
de campionat. La sfârşitul 
turului suntem pe locul IV!

Acum începe returul, iar 
de la vară ne vom propune 
un alt obiectiv. Am încrede-
re în staff, în jucători.

Construim în continuare, 
facem strategii şi mai ales 
avem încredere în noi!“, a 
transmis preşedintele Teo-
dor Birţ, prin intermediul 
paginii sale de socializare.

Teodor Birţ: „Construim în continuare“

CSU Sibiu va avea parte, 
sâmbătă, 11 februarie, 
de la ora 18, de cel mai 
difi cil meci al sezonului. 
Joacă în deplasare, în Sala 
„Horia Demian“, împotriva 
rivalei de pe vremuri U-BT 
Cluj Napoca. De această 
dată, la fel ca-n ultimele 
sezoane de altfel, gazdele 
sunt mari favorite. 
Campioana ultimelor 
3 ediţii (8 titluri în total) 
tocmai a reuşit o califi care 
istorică în sferturile 
de fi nală ale EuroCup!

Dan GREAVU

Derbiul Ardealului
Echipa sibiană are însă 

şansa ei, meciul de sâm-
bătă având o încărcătură 
aparte. Până la urmă, du-
elul rămâne Derbiul Ar-
dealului. „Vulturii“ vor în-
cerca să dea lovitura, pe 
fondul bucuriei din tabă-

ra adversă, o victorie sibi-
ană în Sala „Horia Demi-
an“ fiind aproape la fel de 
importantă ca un titlu câş-
tigat sau o Cupă. CSU n-a-
re deloc o echipă slabă, mai 
ales după venirile ameri-
canilor Marc Loving şi Jay 
Threatt. Are în spate şi 
bronzul din sezonul trecut, 
când a terminat în urma 
„extraterestrelor“ U-BT şi 
CSM Oradea.

Meci spectaculos
În runda trecută, elevii 

lui Tomas Rinkevicius au 
pierdut în deplasare, du-
pă prelungiri, scor 93-97 
(85-85, 48-54) în deplasa-
rea de la Corona Braşov, 
meci disputat în Sala Spor-
turilor „D.P. Colibaşi“, în 
runda a 2-a din faza se-
cundă a Ligii Naţionale de 
baschet masculin.

A fost un meci specta-
culos, intens disputat, cu 

perioade bune de ambele 
părţi. CSU a condus la un 
moment dat la 10 puncte 
diferenţă, gazdele au avut 
chiar 13 puncte avantaj, 
pentru ca finalul să găseas-
că echipele la egalitate 
85-85. Sibienii au revenit 
după pauză şi au egalat la 
68, aproape de intrarea în 
sfertul decisiv. A urmat un 
parţial nerecomandat car-
diacilor, cu echipa sibiană 
revenind pe tabelă de fie-
care dată când Corona pă-
rea să se desprindă. Mai 
mult, CSU Sibiu trecea la 
conducere, 83-80, dar n-a 
avut inspiraţia necesară 
pentru a închide jocul. A 
fost 83-83, apoi 85-85, a 
avut atacul şi ultima arun-
care a meciului, însă n-a 
profitat de ocazie.

Final încins
În overtime, gazdele au 

preluat conducerea la 2 po-

sesii în debutul prelungi-
rilor 90-85. Cu câteva se-
cunde înainte de final, C-
SU s-a apropiat la 2 punc-
te, avea atacul, dar o pa-
să a lui Threatt s-a dus a-
fară, disputa fiind tranşa-
tă de gazde, care au mai 
adăugat 2 puncte, pentru 
scorul final: Corona – C-
SU Sibiu 97-93.

Principalii marcatori si-
bieni: Loving 22 pct (5 rec, 
1 pasă decisivă – 23 index 
de eficienţă), J. Threatt Jr, 
21 pct (2 rec., 6 p.d.). Uţă 
s-a aflat în double-double, 
cu 18 puncte şi 12 recupe-
rări. Ivanov şi Pratt au re-
uşit câte 8 puncte, Dragos-
te şi Kuti câte 6, iar Barro 
4 puncte.

De remarcat jocul bun 
al sibienilor, cu 5 jucători 
cu indici de efi cienţă din 2 
cifre: Loving – 23, Uţă – 
22, Threatt – 19, Dragoste 
– 11, iar Ivanov – 10.

Misiune imposibilă la U-BT Cluj

Egalaţi la ultima fază, 
în etapa trecută, 
la Voluntari, elevii lui 
Măldărăşanu revin 
pe teren propriu pentru 
a căuta a doua victorie 
consecutivă pe Municipal. 
Vor întâlni Petrolul 
Ploieşti, o altă „nucă tare“, 
rivală a sibienilor încă 
din urmă cu 2 sezoane, 
când echipele s-au bătut 
cap la cap pentru promo-
varea în Superligă. În pri-
mul eşalon, palmaresul 
întâlnirilor directe indică 
un uşor avantaj al FCH, 
cu 2 victorii, un egal 
şi o înfrângere. 
Meciul cu Petrolul e pro-
gramat duminică, 11 
februarie, de la 18,15.

Dan GREAVU

FC Hermannstadt vine du-
pă frustrarea de la Voluntari, 
unde a condus încă din prima 
repriză, a controlat fără pro-
bleme jocul până la fi nal, dar 
s-a trezit egalată din nimic, la 
chiar ultima fază, din penalti.

Cu Gabi Iancu şi Neguţ 
accidentaţi, Măldărăşanu a 
răspuns Voluntariului cu o 
formulă prudentă, bazân-
du-se pe forma lui Balaure 
şi foamea de gol a vârfului 

Daniel Paraschiv. A surprins 
prezenţa lui Alexandru Lu-
ca pe bancă, tânărul mijlo-
caş sibian fi ind transferat 
abia cu câteva zile în urmă.

Para-gol
Sibienii au început cu un 

presing avansat, destrămând 
cu calm încercările gazdelor. 
După o jumătate de oră de joc 
lipsită de acţiuni importante 
de poartă, Balaure avea să în-
toarcă minunat din fl ancul 
drept, Daniel Paraschiv (32) 
a reluat din unghi, la colţul 
opus, deschizând scorul: 0-1!

Golgheterul sibian mar-
ca din nou după mai bine de 
4 luni de secetă, ultima re-
uşită fi ind consemnată pe 
21 septembrie, pe Munici-
pal, 2-2 cu FCSB.

Era prima ocazie a meciu-
lui, gazdele având un singur 
şut pe poarta sibiană, în mi-
nutul 23, când Popescu i-a 
testat vigilenţa lui Căbuz cu 
un şut de la distanţă. Sibie-
nii au mai avut o şansă bu-
nă prin Balaure (‘42), care a 
tras tare din careu, foarte 
aproape de ţintă.

Ocazii uriaşe
Jocul a continuat în ace-

eaşi notă şi în primul sfert 

de oră după pauză, cu gaz-
dele pasând mai mult, fără 
a pune însă în pericol poar-
ta lui Căbuz. Doar Răduţ 
(‘58) a şutat din afara care-
ului, însă portarul sibian a 
fost la post.

Dică a încercat apoi să 
mute inspirat, iar Măldără-
şanu a replicat pentru apă-
rarea avantajului, betonând 
defensiva cu Ionuţ Stoica. 

Culmea, FC Hermannstadt 
a avut imediat 2 ocazii URI-
AŞE. Mai întâi, Daniel Pa-
raschiv (‘67) a scăpat singur 
cu Fernandez, după o gre-
şeală Droppa, dar şutul ata-
cantului sibian a fost res-
pins, apoi Balaure (‘68) a 
scăpat şi el pe fl ancul drept, 
a pătruns în careu, portarul 
oaspeţilor intervenind din 
nou salvator!

În minutul 75, acelaşi Da-
niel Paraschiv a şutat exce-
lent din careu, cu stângul, 
dar Fernandez s-a opus din 
nou inspirat! Ultima ocazie 
sibiană a fost semnată de I. 
Stoica, care a reluat puţin 
pe lângă, în urma unui cor-
ner de pe dreapta.

Penalti cu VAR
În fotbal, de multe ori oca-

ziile ratate se răzbună, iar FC 
Voluntari a egalat miraculos, 
în ultimul minut. Nou intra-
tul Medina a pasat greşit, min-
gea a ajuns la Dumiter, aces-
ta fi ind faultat din spate în ca-
reu. Faza a fost analizată cu 
ajutorul sistemului VAR. Pe-
naltiul a fost transformat de 
Florea, care ne-a smuls incre-
dibil 2 puncte, anulându-ne 
pe moment ocazia de a urca 
pe poziţie de play-off.

În urma acestui rezultat, 
FC Hermannstadt e pe locul 
7 în clasament, cu 33 de punc-
te, la fel ca Sepsi (locul 6).

Echipele
Hermannstadt: Căbuz – 

Butean, Găman, Bejan 
(cpt.), Opruţ (79, Medina) 
– Sota, Murgia (86, Anto-
che) – Balaure (79, 
N’Goma), Biceanu (64, I. 

Stoica), Jipa (64, Bucuro-
iu)- D. Paraschiv. Antre-
nor: Marius Măldărăşanu

FC Voluntari: J. Fernan-
dez – Ricardinho, Matricar-
di, Armaş (cpt.), Aliji (74, 
Boboc) – Cascini (60, 
Droppa), Raţa – R. Popes-
cu ()84, Andrei, A. Cioba-
nu (60, Florea), Răduţ (74, 
Dumiter) – Nemec. Antre-
nor: Nicolae Dică

Duminică, cu Petrolul
FC Hermannstadt a pri-

mit noi întâriri în această 
săptămână, gruparea sibia-
nă reuşind să-l transfere pe 
Ianis Stoica, jucător liber de 
contract, fost la FCSB şi îm-
prumutat în ultimele 2 se-
zoane la U Cluj. Desemnat 
cel mai bun fotbalist român 
Under 21 în prima parte a 
campionatului, Ianis a în-
scris 9 goluri pentru clujeni 
şi a oferit 4 pase de gol în 
toate competiţiile. „Are 21 
de ani, este atacant, dar poa-
te evolua şi pe ambele părţi 
laterale în linia ofensivă. Ia-
nis a semnat un contract va-
labil pe 3 sezoane şi jumă-
tate. Tânărul este cotat la 
suma de 1.000.000 de euro 
pe site-urile de specialita-
te.“, l-a prezentat FCH.

E nevoie de mai mult curaj
¤ FC Hermannstadt întâlneşte Petrolul Ploieşti, duminică, de la ora 18,15, pe Stadionul Municipal

Daniel Paraschiv a punctat la Voluntari, după mai bine de 4 luni 
de „secetă“ (foto: facebook/FCH)
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